
Vítězným snímkem letošní fotosoutěže „Kura letí do  světa“  
se stala fotografie dětí Strakových. Pod letní oblohou se rozléhá 

smích a  slunce se odráží v  tisících kapek. Dvě děti si hrají s  vodou 
a náš kelímek „Štěpánkovice – kura fajná dědina“ se mění v kouzelnou konvičku radosti. 
Děkujeme všem, kdo vzali naši „KURU“ na cesty – i díky vám se do světa rozlétla zpráva, 
že srdce Štěpánkovic bije hravě, bezelstně a spolu.
� ...více na straně 25

ŠTĚPÁNKOVICKÝ 
ZPRAVODAJ 3 2025 

září

Konec poslední vrby na Bartošovci
� ...více na straně 5

Rybářská zábava ve Svobodě
� ...více na straně 19

Sportovní slavnost - 1. ročník Sokol cupu 
� ...více na straně 23



-2- Štěpánkovický zpravodaj č. 3

SLOVO STAROSTY OBCE
Vážení čtenáři Štěpánkovického zpravodaje,

být starostou obce zní hezky – máte ra-
zítko, klíče od úřadu a někdy i hrnek s vlastním 
jménem. Ale za tím vším se skrývá práce, která 
by leckomu zvedla tlak ještě před ranní kávou.

Každý den se totiž řeší něco. Jestli opravit 
cestu po rekonstrukci kanalizace, zrekonstruo-
vat chodníky, nebo radši udělat nové hřiště. Dát 
peníze do  veřejného osvětlení, nebo konečně 
pořídit novou sekačku, auto nebo traktor pro 
technické služby. 

Jenže pozor – peníze se nemnoží samy 
a žádná kouzelná truhla se zlaťáky na chodbě 
úřadu zatím nalezena nebyla. A  jakmile se 
rozhodne např. o  rekonstrukci zdravotního 
střediska, aby bylo lépe dostupné, nebo stavba 
nové hasičárny, protože ta stará už padá hasi-
čům na hlavu, okamžitě se objeví hlasy:

„Tohle jste dělat neměli.“
„To je úplná zbytečnost.“
„Ty peníze šly použít líp.“

A  víte co? To je vlastně v  pořádku. Kritika 
k veřejné funkci patří. Ale co už je trošku horší 

– když se člověk zeptá a dělám to často: „Kam 
byste ty peníze dali vy?“, většinou nastane 
ticho. Občas někdo něco nadhodí, ale zpravi-
dla bez rozpočtu, bez souvislostí a hlavně – bez 
odpovědnosti.

Je totiž rozdíl říct „to bych dělal jinak“ 
a  opravdu vymyslet jiný plán, co bude dávat 
smysl pro celou obec. Nejen pro souseda, kte-
rému vadí, že teď nemůže projet kolečkovým 
křeslem skrz staveniště.

Starosta musí myslet na všechny – na děti, 
seniory, pejskaře, cyklisty, zahrádkáře, spor-
tovce i  ty, co nikdy nic nechtějí, ale zároveň 
chtějí všechno. A mezi tím se snaží udržet obec 
v chodu, chytat dotace dřív, než utečou jinam, 
a  nezbláznit se z  výběrových řízení, tabulek 
a toho, že uprostřed všeho přestanou spolupra-
covat státní úřady, firmy, mající pod sebou pá-
teřní infrastrukturu a další instituce.

Takže když někdy vidíte, že se něco opra-
vuje, buduje, mění – zkuste se nejdřív zeptat: 
Co byste na  místě starosty dělali vy? Máte 
lepší nápad? Má to hlavu a patu? Pokud ano – 
super! Dejte vědět. A pokud ne – nezlobte se, 

ale možná zrovna opravujeme děravý chodník, 
přes který se včera málem rozplácnul někdo 
z vás. Nebo kanalizaci, která právě neodtéká. 
Nebo komunikaci, která se právě propadla. 
Nebo údržbu zeleně. Nebo… :)

Děkuji za vaši aktivitu a těším se na další 
spolupráci a společné zážitky v budoucnu. Přeji 
vám krásný podzim!

� Jiří Kolečkář,  starosta obce

Obecní úřad

NOVÉ CHODNÍKY A PŘECHODY  
ZVYŠUJÍ BEZPEČNOST OBYVATEL
Obec pokračuje v rozvoji dopravní infra-

struktury zaměřené na  zlepšení bezpečnosti 
chodců. V  současné době probíhá rozsáhlá 
výstavba nových chodníků a  přechodů pro 
chodce v ulicích Jasanová a Slezská. Cílem 
těchto úprav je především zvýšit bezpečnost 
obyvatel, zejména dětí a  seniorů a  zároveň 
usnadnit přístup k dětskému hřišti a dalším 
místům veřejného zájmu.

Stavba vychází z  pečlivě připraveného 
projektu, který zhodnotil současnou dopravní 

situaci a  navrhl optimální umístění nových 
chodníků a přechodů.

Práce budou ve  většině realizovány pra-
covníky střediska služeb obce, kteří stavbu 
provádějí ve velkém rozsahu, za což jim patří 
velký dík.

Věříme, že nové chodníky a přechody při-
spějí ke  většímu komfortu a  bezpečí všech, 
kteří se v  těchto částech obce pohybují. 
Děkujeme obyvatelům za  trpělivost během 
stavebních prací a  těšíme se, až budou nové 
úpravy sloužit ku prospěchu celé komunity.

SENIOR TAXI
POMOC NA CESTĚ 

K LÉKAŘI I NA ÚŘAD
Služba Senior taxi, kterou zajišťuje 

obec Štěpánkovice, si mezi občany zís-
kává stále větší oblibu. K dnešnímu dni 
je do ní přihlášeno již 44 seniorů, kteří 
splňují stanovené podmínky – tedy osoby 
starší 65 let nebo držitelé průkazu ZTP.

Senior taxi je určeno výhradně pro 
cesty k  lékaři či na  úřady, přičemž na-
bízí pohodlný a  bezpečný způsob do-
pravy. Obsluhovaná místa jsou Kravaře, 
Bolatice, Kobeřice, Malé Hoštice, Opava 
a nově i Hlučín.

Velkou předností služby je individu-
ální přístup k rezervacím a objednávkám 
– senioři se nemusí obávat složitého ob-
jednávání, vše probíhá jednoduše a přá-
telsky. Ti, kteří Senior taxi již využívají, 
jej velmi chválí, a  to nejen pro spolehli-
vost, ale také pro vstřícný přístup řidičů.

Pokud máte zájem se do  služby 
zapojit, registrovat se můžete kdyko-
liv v  pracovní době na  Obecním úřadě 
Štěpánkovice, kancelář č. 207.
 Registrace a objednávky probíhají 

také na telefonním čísle: 733 685 090.
Martin Peterek, referent
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ROZVOJ OBCE 3/2025
V současné době probíhají práce na rekon-

strukci zdravotního střediska. Je vystavěn tubus 
výtahu a vyzděna vstupní hala k dětské lékařce 
a vrchní ordinace. Probíhá rekonstrukce střechy.

V Albertovci proběhly výměny tří sekčních 
ventilů, které zaručují to, že při jakékoliv poruše 
vodovodního řadu, se nemusí odstavovat jak 
hřebčín, tak občanská zástavba. 

Probíhá výstavba nové hasičské zbrojnice. 
Prozatím práce probíhá dle harmonogramu, 
průběh výstavby může každý občan vidět 
na vlastní oči.

Dokončila se rekonstrukce kanalizace po-
sledního úseku ulice Rybniční a Husova.

Začala rekonstrukce povrchu komunikace 
části ulice Rybniční od ulice Tyršovy po křižo-
vatku u TJ Sokol. Prosíme občany o opatrnost 
v úseku rekonstrukce.

Výstavba zóny pro bydlení ve Svobodě, kde 
vznikne 8 stavebních míst, se zadrhla na přípoj-
kách elektrické energie pro jednotlivé stavební 
parcely. Bohužel došlo ke dvěma posunutí ter-
mínu realizace tohoto připojení. Realizace měla 
proběhnout do 30.6.2025 a dle tohoto data jsme 
i  my plánovali termín výstavby. V  průběhu 
května nám došlo rozhodnutí, že se posunuje 
termín na 31.12.2025 a v měsíci červenci došlo 
k  dalšímu posunutí na  27.2.2026. Nevíme, 
jestli je tento termín poslední, protože zdůvod-
nění posunu nebylo žádné. Zastupitelstvo obce 
přesto schválilo záměr o prodeji budoucích par-
cel a do 15. září budou moci zájemci podávat 
nabídky na nákup pozemku. Počítáme s tím, že 
samotná příprava výstavby je zdlouhavý pro-
ces, který trvá v mnoha případech více než rok, 
a tak by to budoucího stavebníka nemělo nijak 
výrazně ovlivnit.

Proběhla oprava části cesty v  ulici 
Mlýnské, která byla poničená při povodních.

Měli jsme dvě havárie na  vodovodním 
řadu. Jedna na  křižovatce ulice Jasanové 
a Lipové, kdy při protlaku pod silnicí pro po-
sílení elektro rozvodů, které dělala firma ČEZ, 
nám prorazili hlavní vodovodní řad. Druhá 
se stala při pracích na  zdravotním středisku. 
Tam byl nový vodovodní řad napojen na starý 
a nikde to nebylo uvedeno ani zaznamenáno, 
takže se předpokládal jiný průběh vodovod-
ního napojení.

Udělala se zpevněná stezka ve  směru 
na Kobeřice od obecního sadu po poslední dům 
v obci.

Ve  škole se dokončuje rekonstrukce pří-
rodovědné učebny. Ve školce se doinstalovaly 
poslední tři prvky na  hřiště – provazová py-
ramida, průlezka a  malá věž se skluzavkou. 
Vyměnila se rezavá plechová bouda za dřevěný 
domek, kde se uskladňují pomůcky pro děti. 
Instalovaly se tři malé domečky, ve kterých si 
děti hrají.

Probíhají drobné opravy chodníků, kanali-
zace a vodovodu.

VÝSTAVBA NOVÉ HASIČÁRNY  
A REVITALIZACE ZDRAVOTNÍHO STŘEDISKA

V  současné době probíhají stavební práce 
na dvou velkých akcích – konkrétně na výstavbě 
nové hasičské zbrojnice a revitalizaci zdravotní-
ho střediska. Ještě nikdy obec nerealizovala tak 
velké investiční akce současně, je to poprvé v no-
vodobé historii obce. Tyto dvě důležité stavby, 
které se nacházejí v těsné blízkosti, bohužel do-
časně omezují možnosti parkování v jejich okolí.

Uvědomujeme si, že tato situace může být 
nepříjemná a  komplikovat každodenní návštěvu 
zdravotního střediska, možnost nákupu v Tempu 
i další běžné aktivity. K tomu se přidalo přemís-
tění autobusových zastávek. Tyto byly přemístěny 
dle projektů dopravních inženýrů a připomínko-
vány policí ČR, která určila, kde se budou ná-
hradní zastávky nacházet. Velmi nás mrzí vzniklé 
potíže a  rádi bychom Vás požádali o  trpělivost 
a pochopení.

Věříme, že obě stavby přinesou do budoucna 
výrazné zlepšení – moderní a  plně vybavená 
hasičská zbrojnice zvýší bezpečnost nás všech 

a  zrekonstruované zdravotní středisko nabídne 
lepší prostředí pro pacienty i  zdravotnický 
personál.

Děláme maximum pro to, aby byly stavební 
práce dokončeny v co nejkratším čase a s co nej-
menším dopadem na  Vaše pohodlí. Realizační 

firmy se snaží o co nejmenší diskomfort při sta-
vebních pracích, bohužel, ne vždy je to možné.

Děkujeme Vám za Vaši vstřícnost, pochopení 
a trpělivost.

Jiří Kolečkář, starosta
Lubomír Lasák, místostarosta
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Středisko služeb

Zastupitelstvo obce

VÝŇATEK ZE ZÁPISU ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE ŠTĚPÁNKOVICE
Č. 3/2025 KONANÉHO DNE 23. 6. 2025

Zastupitelstvo obce schválilo:
•	 Záměr vyplatit mimořádnou odměnu čle-

nům JSDH Štěpánkovice v  celkové částce 
152  100 Kč a  členům JSDH Svoboda v  cel-
kové částce 123  300 Kč (300 Kč za  každou 
započatou hodinu strávenou u zásahu) v sou-
vislosti se zásahy při mimořádných udá-
lostech způsobených tlakovou níží BORIS 
v roce 2024 a pověřuje starostu obce podá-
ním žádosti BORIS V2.

•	 Přijetí dotace z rozpočtu Moravskoslezského 
kraje k  dofinancování projektu Výstavba 

nové hasičské zbrojnice v  maximální výši 
3 000 000 Kč a uzavření smlouvy o poskyt-
nutí dotace.

•	 Přijetí dotace ze Státního fondu životního 
prostředí České republiky v rámci Národního 
plánu obnovy na  akci „Snížení energetické 
náročnosti ZŠ a MŠ Štěpánkovice“ ve výši 
2 115 529,51 Kč.

•	 Závěrečný účet obce Štěpánkovice za  rok 
2024, včetně zprávy o  výsledku přezkumu 
hospodaření Moravskoslezským krajem 
za rok 2024 bez výhrad.

•	 Účetní závěrku sestavenou k  rozvahovému 
dni 31.12.2024 bez výhrad a  souhlasí s  ce-
loročním hospodařením obce Štěpánkovice 
za rok 2024 bez výhrad. �  
Součástí účetní závěrky jsou tyto dokumenty:
- Rozvaha
- Výkaz zisku a ztrát
- Příloha k účetní závěrce
- Inventarizační zpráva
- Výkaz FIN 2-12M za 12/2024

Veronika Wihodová, 
referentka

DOPISY BEZ ODPOVĚDI
Vážení občané, občas dostaneme 

s panem místostarostou nějaký ten anonym-
ní dopis. Zpravidla jsou napsané opravdu 
slušně! Pravopis téměř bez chyb, formáto-
vání jedna radost, tón milý... jen ten podpis 
nějak chybí.

A  to je právě ten háček. Na  dopis bez 
jména a  kontaktu se totiž odpovídá zhruba 
stejně snadno jako na  zamilovaný vzkaz 
v  láhvi – tedy nijak. A  přitom bychom rádi 

odpověděli! Někdy máme skoro chuť napsat: 
„Milý  neznámý pisateli, řešení máme! Jen 
nám dejte vědět, kdo jste a kde vás najít (nebo 
alespoň po kom to máme poslat, holubem?)“

Chápeme, že ozvat se s  problémem ne-
musí být vždycky jednoduché. Ale věřte, že 
není třeba se bát – pokud přijdete osobně, 
zůstane vaše jméno bezpečně pod pokličkou. 
Jsme odborníci na diskrétnost. Jména „stěžo-
vatelů“ (ať už skutečných nebo domnělých) se 
při řešení problémů neobjevují. Ani šeptem.

Takže – vážíme si vaší důvěry, ale ještě 
víc nám pomůžete, když místo anonymního 
psaní přijdete osobně říct, co vás trápí. Nebo 
aspoň zanecháte na  vás kontakt. Jinak nám 
nezbývá než zvednout dopis, kývnout uznale 
hlavou… a založit ho do složky „Záhady bez 
konce“.

Děkujeme za pochopení! 
Jiří Kolečkář, starosta

Lubomír Lasák, místostarosta

SVĚTLA NA STEZCE 
K NÁDRAŽÍ

Po  letech průtahů jsme nechali instalovat 
osvětlení na  stezce mezi ulicí U  Bartošovce 
a  nádražím. Světla jsou nízká, aby neomezo-
vala světelným smogem okolní nemovitosti, 
což se povedlo. Světla budou svítit do půlnoci 
a poté se vypnou a zapnou zase ve čtyři hodiny 
ráno. Osvětlení bezpochyby přispěje k většímu 
bezpečí chodců.

LETNÍ BRIGÁDA
I letošní prázdniny jsme se mohli spoleh-

nout na  pomoc našich mladých brigádníků. 
Zájem o práci byl obrovský – tolik šikovných 
holek i kluků chtělo přiložit ruku k dílu, že bo-
hužel nebylo možné vyhovět všem.

Děvčata se i letos chopila čištění chodníků 
od  plevele. Děvčata byla rozdělena do  dvou 
skupin, každá pracovala tři týdny. 

Chlapci se pustili převážně do náročnějších 
prací. Hned od začátku prázdnin byli rozděleni 
do skupin a každá odpracovala rovněž tři týdny. 
Podíleli se na zemních pracích v areálu školky, 
na hřbitově i při výstavbě chodníku a přechodu 
u obecního úřadu a na ulici Jasanové.

Chtěli bychom touto cestou poděkovat 
všem, kteří se do  brigády zapojili, za  jejich 
skvěle odvedenou práci. Děvčatům patří 
zvláštní dík za  to, že se nenechala odradit 
chladnými rány a  také babičkám, které jim 
nosily sladkosti a  teplý čaj na  zahřátí. Kluci 

takový servis neměli – zahřívali se jen prací, 
ale i oni zvládli své úkoly na jedničku.

Ještě jednou děkujeme všem našim brigád-
níkům. Vaše práce byla pro obec velkou po-
mocí a jsme na vás hrdí.
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KONEC 
POSLEDNÍ VRBY 
NA BARTOŠOVCI

V  červenci jsme přišli o  poslední vrbu, 
která stála v areálu Bartošovce. Ještě v roce 
2022 se nechal zpracovat dendrologický posu-
dek, který říkal, že je vrba v pořádku. Bohužel 
od té doby se její stav zhoršil tak, že po samo-
volném odlomení jedné části, jsme se rozhodli 
pomocí našich hasičů vrbu skácet.

Vše je zdokumentováno, vrba byla opravdu 
celá ztrouchnivělá a  ohrožovala by okolí. Při 
revitalizaci celého areálu dojde k osazení no-
vých stromů.

OBNOVA ROZHLASU 
NA HŘBITOVĚ

Vzhledem k  problémům s  rozhlasem 
na hřbitově, který se stupňoval, jsme se roz-
hodli o  přeinstalaci. Bohužel v  okamžiku, 
kdy se v  některé okolní obci rozezněl jejich 
rozhlas na  stejné frekvenci, náš rozhlas se 
vypnul, a  to při smutečním proslovu určitě 
nebylo dobré, ani uctivé.

Proto jsme přivedli ke  sloupům nové ve-
dení, které bude nezávislé na obecním rozhlase 
a  nebude rušeno vedlejším signálem. Navíc 
reproduktory byly samy o  sobě již na pokraji 
životnosti a  vlivem venkovního prostředí 
zkorodované.

Jiří Kolečkář, starosta
Lubomír Lasák, místostarosta

INZERCE
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Odpady

PRŮBĚŽNÉ SROVNÁNÍ ODPADŮ S LOŇSKÝM ROKEM

Z hasičského fondu nadace Agrofert byly pořízeny: 
Přilba pro technické zásahy Casco PF 100 – 5 ks, Svítilna Survivor X – ATEX (bez nabíječe) – 2ks, 

Svítilna ADALIT L-5 Power LED, Ex s držákem na přilbu Gallet – 8 ks, 
Vysoušeč obuvi ROS 09 – 1 ks, Zásahový oblek Patriot ELITE CZ – 2 ks

Obec Štěpánkovice obdržela podporu v rámci 
projektu Hasičský fond - POVODEŇ 2024,  
z Hasičského fondu nadace AGROFERT,  

ve výši 66 000 Kč.

 Svozy do 30. 6. 2024 do 30. 6. 2025

Sklo bílé 21,8 22,9 

Sklo barevné 8,96 11,4

Plasty 40,44 39,65

Směsný komunální odpad 351,28 309,34

BRO-bio 171,76 178,82

VO - objemný 75,52 56,52

 Svozy do 30. 6. 2024 do 30. 6. 2025

Dřevo 33,1 40,16

Papír 1,27 1,14

Kovy 0,84 0,94

* v tunách

Velmi pozitivní zprávou je, že se nám objem většiny recyklovatelných 
složek odpadu zvýšil, a naopak směsný odpad a objemný odpad se 
podařilo snížit.

Martin Peterek, referent

Kino

LETNÍ KINO OPĚT ZAVÍTALO DO NAŠÍ OBCE
Letní promítání filmů se už stalo milou tra-

dicí, na kterou se každý rok těšíme. Tentokrát 
jsme si filmový večer užili ve Svobodě u hasič-
ské zbrojnice, kam jsme pozvali mobilní kino 
včetně kompletního zajištění tzv. „na klíč“.

Na  programu byla česká komedie Moře 
na dvoře, která přinesla spoustu úsměvů i po-
hodovou atmosféru. Příroda nám byla naklo-
něna – sobota 9. srpna 2025 nabídla příjemný 
letní večer, jaký si pro venkovní kino jen mů-
žeme přát.

Účast byla skvělá – všechna připravená 
místa k sezení byla rychle zaplněna.

Jsme rádi, že jste si společný večer užili 
a těšíme se, že se sejdeme i příští rok. Další pro-
mítání se tentokrát uskuteční v atriu základní 

školy – už teď si to můžete poznamenat 
do kalendáře.

Martin Peterek, referent
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Přehled dětí narozených v naší obci  
(květen – srpen 2025)

Patrik Harasim, Tereza Nevřelová,  
Erik Weisz, Kristýna Kretková, 

Evelína Axmannová, Stella Pokorná,  
Magdalena Zoe Vařeka,

Když se narodí dítě, člověk si uvědomí,  
že existuje něco důležitějšího,  

než je on sám.

Blahopřejeme k nově nabytému poznání.

VÍTÁME NOVÉ OBČÁNKY

Matrika

JUBILANTI
Červenec
Nevřelová Irena.................................75 let
Maiwaldová Dorota...........................85 let
Josefusová Anna................................85 let
Hanzlík Jan........................................75 let
Kurková Marie...................................85 let
Srpen
Řeháček Petr......................................70 let
Herudková Marie...............................70 let
Kubíková Edita..................................70 let
Tomíčková Marie...............................75 let
Czudek Bohuslav ..............................75 let
Září
Blokešová Gertruda...........................92 let
Zálohová Anna.................................. 91 let
Bitomská Vlasta................................70 let
Benešová Eliška.................................70 let
Kočí Hedvika.....................................70 let
Jarošová Hedvika..............................85 let
Kretek Jiří..........................................70 let
Hartmannová Anna........................... 91 let
Tomíček Reinhold..............................80 let
Kolečkářová Anna.............................75 let

„Nezemřel ten,  
kdo zůstává v srdcích blízkých.“

Rozloučili jsme se (květen – srpen 2025)
Nevřela Jan (67 let), Baránek Alfons (67 let),

Lišková Ruth (91 let), Hladký Břetislav (71 let),
Bolacká Hildegarda (91 let), Jašek Vilém (73 let)

Přejeme všem jubilantům,   
spokojený život ve Štěpánkovicích 

naplněný zdravím, radostí, 
štěstím a porozuměním.

Evelína Axmannová
narozena 25. července 2025

váha 3200 g, výška 49 cm

Tereza Nevřelová
narozena 25. května 2025
váha 3490 g, výška 48 cm

Kristýna Kretková
narozena 28. května 2025
váha 2900 g, výška 48 cm

Knihovna

SLAVNOSTNÍ PASOVÁNÍ PRVŇÁČKŮ NA RYTÍŘE KNÍŽEK
V obecní knihovně se poslední den škol-

ního roku odehrála milá a  radostná událost 
– slavnostní pasování prvňáčků na rytíře kní-
žek a čtenáře knihovny. Tento výjimečný den 
si přišli užít nejen malí školáci, ale také jejich 
rodiče a paní učitelky.

Děti přivítal samotný král se svou králov-
nou a věrným písařem po boku. Král každého 
prvňáčka pasoval na  rytíře či dvorní dámu 
knihovny a symbolicky tak otevřel brány kou-
zelného světa příběhů a  dobrodružství. Celý 
obřad se nesl v  slavnostní atmosféře, dopl-
něné úsměvy i drobnou trémou našich malých 
hrdinů.

Čtení hraje v životě dětí zásadní roli – rozvíjí 
slovní zásobu, fantazii, soustředění i schopnost 

porozumět textu. Právě první školní léta jsou 
klíčová pro vytváření vztahu ke knihám a posi-
lování čtenářské gramotnosti, která je základem 
pro úspěšné učení i budoucí studium. Slavnostní 
pasování tak není jen krásnou tradicí, ale i po-
vzbuzením pro děti, aby se nebály otevírat 
knihy a hledat v nich nové světy.

Na  památku tohoto důležitého okamžiku 
obdržely děti krásnou knihu z projektu Knížka 
pro prvňáčka, záložku do  knihy a  pamětní 
list. Tyto dárky jim budou připomínat jejich 
první velký krok do světa čtení a doufáme, že 
je budou provázet na jejich cestě za poznáním 
i zábavou.

Milí rodiče, nezapomínejte, že každá spo-
lečně přečtená stránka je investicí do  budouc-
nosti vašeho dítěte. Stačí pár minut denně a ote-
vřete jim cestu k dovednostem, které jim zůsta-
nou po celý život.

Děkujeme všem, kteří se na  přípravě akce 
podíleli a přejeme našim novým čtenářům, aby 
jim knihy přinášely radost po celý život.

Martina Teichmannová,
vedoucí knihovny
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Farnost

VYŘIZUJEME POZDRAVY PAPEŽE 
Z JUBILEA MLÁDEŽE V ŘÍMĚ

U příležitosti Svatého roku 2025 se v Římě 
od  28.7. do  3.8. konala Pouť Jubilea mláde-
že. Za Českou republiku jelo asi 1300 mladých 
lidí. Z  naší farnosti jsme společnou autobu-
sovou dopravou jeli jen já a  brácha. Na  se-
tkání jsme nejeli sami, přidali se k nám kluci 
z Kozmic.

V  neděli 27.7. v  15.45 byl sraz na  nádraží 
Ostrava-Svinov, kde proběhla krátká mod-
litba, požehnání Otce biskupa a také rozloučení 
s  rodiči. Cesta do Říma trvala i  s přestávkami 
přibližně 18 hodin, celou cestu v  autobuse pa-
novala dobrá nálada. Před České národní cen-
trum (ČNC), které se nacházelo ve  farnosti 
na  okraji Říma, jsme přijeli v  10 hodin ráno. 

Celá organizace dní stála pouze na nás samot-
ných. Na  jídlo nám byly dány kupóny v  hod-
notě 10 euro a na dopravu sloužil QR kód. Naše 
ubytování bylo trošku v bojových podmínkách. 
Spali jsme v  hale na  výstavišti (bylo nás tam 
přibližně 1000) cca 2hod od  našeho českého 
centra. Sprchy byly formou kabinek se závě-
sem, kde tekla pouze studená voda a na WC se 
chodilo do  „toitoiek“. I  přes program v  ČNC, 
např. katecheze, svědectví víry a  různé du-
chovní přednášky, jsme měli možnost navštívit 
hlavní památky v Římě i Vatikánu, jako je třeba 
Koloseum, Španělské schody, Fontána di Trevi, 
Andělský hrad a  samozřejmě Svatopetrské ná-
městí s bazilikou.

Každý den jsme měli možnost navštěvo-
vat program a  mši svatou v  Českém centru. 
Dovolím si říct, že mše na  tomto setkání byly 
vždy živé, plné radosti a dobré energie. Hlavní 
cíl poutě bylo putovat ke  čtyřem Svatým bra-
nám (Lateránská Bazilika, Bazilika sv. Petra, 
Bazilika Santa Maria Maggiore a  Bazilika sv. 
Pavla za  hradbami), kde sice byly kilomet-
rové fronty, ale stálo to za to. V úterý večer se 
na Svatopetrském náměstí konala Mezinárodní 
zahajovací mše svatá, po níž přijel mládež po-
zdravit Papež Lev XIV. Ve středu ráno jsme se 
znova vydali do Vatikánu, kde probíhala gene-
rální audience s  papežem. Čtvrteční večer byl 
v duchu chval. Shodli jsme se, že to bylo silné, 
emotivní a  moc krásné. Každý mohl předložit 
Bohu, co měl na srdci. V pátek byl pro všechny 
poutníky kající den. Na  místě Circo Maximo 

po  celý den probíhala zpověď v  různých 
jazycích.

V sobotu ráno jsme se museli sbalit a dojet 
k ČNC. Odtamtud v 11.00 začala závěrečná pouť 
na Tor Vergatu. Tato cesta byla dlouhá asi 4 km 
za město a zabrala nám necelé 2 hodiny chůze. 
Na  místě jsme dostali poutní balíček s  jídlem. 
Celé odpoledne probíhal hudební a zábavný pro-
gram. My jsme za tu dobu zjistili, že na celém 
jubileu je z celého světa přes 1 500 000 mladých. 
V  19.30 vrtulníkem přiletěl papež a  ve  20.30 
začala Vigilie – modlitební bdění se Svatým 
otcem. Okolo půlnoci se šlo spát. Spalo se pod 
širým nebem, v  noci bylo pocitově teplo. Sice 
ve dvě ráno trošku pršelo, ale i to jsme zvládli. 
V neděli v 9.00 začala závěrečná mše se Svatým 
otcem. Kolem dvanácté bylo nutné opustit areál.

Odjezd autobusu domů byl v  17 hodin 
od  ČNC. Zpět do  Ostravy jsme dojeli v  pon-
dělí v 11 dopoledne. Celé toto setkání se neslo 
v duchu radosti, každá chvíle strávená s jinými 
národy byla plná smíchu a  skvělé energie, do-
konce proběhla i  výměna různých předmětů. 
Celé toto setkaní bylo možné sledovat prostřed-
nictvím televize NOE.

Jsme moc rádi, že jsme mohli jet a zúčast-
nit se takové akce, která je pořádána jednou 
za 25 let.  Byly to zážitky, které nás posílily jak 
ve víře, tak v pozitivním kontaktu s lidmi a ná-
rodnostmi z  celého světa. Na  tyto dny jen tak 
nezapomeneme.

Jonáš a Štěpán Bělákovi,
účastníci poutě

Mateřská škola

HASIČSKÝ DEN
Ve středu 18. června dopoledne proběhla 

v  naší mateřské škole cvičná evakuace osob 
nacházejících se v budově MŠ. 

Po  příjezdu hasičů - posádky SDH 
Štěpánkovice začal projektový den „Ochrana 
osob při mimořádných událostech v  MŠ“. 
Velitel hasičů a jeho posádka nám popovídala 
co všechno musí hasiči dělat a  jaká je jejich 
práce. Ukázali nám jejich výstroj i  výzbroj. 
Děti si mohly vyzkoušet stříkat velkou hadicí 
na kužely a mohly se posadit do velkého hasič-
ského auta. 

Pro všechny to byl velký zážitek a my moc 
děkujeme veliteli p.  Feherovi a  jeho kolegům 
za krásné dopoledne a super zážitky.
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BAREVNÝ TÝDEN VE TŘÍDĚ KUŘÁTEK
V  posledním červnovém týdnu jsme si 

s dětmi ve  třídě Kuřátek užili Barevný týden, 
plný her, tvoření, zážitků a také dojetí při lou-
čení s předškoláky.

Červené pondělí – Den aktovek a baťůžků
Děti, které po prázdninách míří do školy, si 

přinesly své nové aktovky, které nám s hrdostí 
představily. Společně jsme si je prohlédli a kou-
zelným zaříkadlem je „očarovali“, aby byly plné 
jedniček, pochval a  krásných razítek. Mladší 
děti si donesly své prázdninové baťůžky, se 
kterými vyrazí na výlety a dovolené.
Modré úterý – Den staveb

Tento den patřil tvořivosti a fantazii. Stavěli 
jsme různé stavby ze stavebnic – domy, věže 
i celá města. Nejzajímavější výtvory byly oce-
něny drobnou odměnou. Ale radost byla pro 
všechny – dobrůtka čekala na každého stavitele.
Zelená středa – Den tvoření

Zelená středa byla ve  znamení výtvarné 
a  pracovní činnosti. Děti si malovaly podle 
vlastní fantazie, vyrobily si kouzelné kelímky 

a  odpoledne společně křídami nakreslily po-
hádku O Koblížkovi na asfalt před školkou.
Žlutý čtvrtek – Sportovní den

Ve  třídě jsme zdolávali opičí dráhu, venku 
na  zahradě pak děti čekala překážková dráha. 
Kuřátka si zasportovala s nadšením a dobrou ná-
ladou, kterou nám nepokazilo ani teplejší počasí.
Pestrobarevný pátek – Den loučení

Poslední den byl dnem radosti i  smutku. 
Děti přišly v oblíbených tričkách a rozloučily se 
s paní učitelkami i kamarády. Do školy odchází 
18 dětí, 10 dětí zůstává a přivítá na podzim nové 
kamarády. Na rozloučenou jsme připravili milé 
překvapení – trojnásobnou školičkovou svatbu. 
Nevěsty Elenka, Vandička a Olivka a ženichové 
Martínek, Michaelek a Prokůpek prožili vese-
lou svatbu se vším všudy – nechyběl svatební 
slib, prstýnky, polibek ani taneční sólo.

Poslední společný pobyt na  zahradě jsme 
završili skákáním na  skákacím hradu, který 
nám zařídili a  finančně sponzorovali manželé 
Fitzkovi, kterým moc děkujeme.

V poledne přišlo loučení – se slzami v očích 
dětí i  paní učitelek. Ale i  přes dojetí víme, že 
naše školáčky čeká krásná nová etapa života. 
Děkujeme za nádherný rok s Kuřátky!

ROZLOUČENÍ S PŘEDŠKOLÁKY V MŠ
Blíží se konec školního roku a s ním i lou-

čení předškoláčků se školkou. Naše odpoled-
ne začalo sportovním zápolením, při kterém 
musely děti plnit různé disciplíny. Naše spor-
tovní zápolení jsme zakončili získáním odmě-
ny za vydanou energii. 

Každý sportovec dostal diplom a  malou 
sladkou odměnu. To už jsme se však všichni tě-
šili na první a poslední večeři ve školce. Špagety 
s  boloňskou omáčkou byly skvělé. Mňamka, 
věřte! Pomalu se blížil večer a přišlo pasování 
na  školáky a  námi všemi oblíbená diskotéka. 
Hudba v  rytmu disca se šířila po celém okolí 
Štěpánkovic. Slavnostní pasování na  školáka 
bylo velmi dojemné, a i některé děti i paní uči-
telky měly slzičky na krajíčku. Nu a naše odpo-
ledne jsme završili nočním spinkám ve školce. 
Únavou jsme všichni brzy usnuli. 

Dojmy a  zážitky v  nás však zůstanou 
na celý život. Děkujeme školičko!

STÍNOVÉ 
DIVADLO V MŠ

Na konci měsíce květen byly pozvány děti 
z Kuřátek a Berušek na stínové divadlo do třídy 
Motýlků. Paní učitelky Terka, Lenka a  Míša 
zahrály dětem pohádkový příběh, jak pravěké 
děti našly za  svou jeskyní dinosauří vejce. 
Divadlo však bylo velmi neobvyklé. Hrálo se 
se stíny. Bylo to kouzelné. 

Na závěr si i děti mohly vyzkoušet, jaké to 
je hrát stínové divadlo. Super nápad a zážitek.

Ivana Lihotská, zástupkyně ředitelky pro MŠ
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AGILITY 
VE ŠKOLCE

Dnes nás ve školce navštívili tři šikovní psí 
kamarádi – border kolie Bazz, Armi a Manzo. 
Dětem předvedli, jak se cvičí agility, probíha-
li slalomem, tunely a plnili různé povely jako 
„sedni“ nebo „zůstaň“. 

Děti se naučily, jak se o pejsky správně sta-
rat,  mohly si je i pohladit a pomazlit. Poté se 
samy proměnily v pejsky a zkusily si projít stej-
nou překážkovou dráhu. Pejsci dostali od ma-
minky ze třídy Sluníčka dárečky, kterých si 
moc vážíme.

Celé dopoledne jsme si moc užili a  dě-
kujeme psím kamarádům i  jejich páníčkům 
za krásný zážitek!

Michaela Rubá, učitelka MŠ

DOPRAVNÍ VÝCHOVA VE ŠKOLCE U MOTÝLKŮ
Ve  třídě Motýlků jsme si povídali o  dů-

ležitém tématu – dopravní výchově.  Děti se 
s  nadšením zapojily do  poznávání pravidel 
silničního provozu a společně jsme si povídali 
o tom, jak se správně chovat na chodníku i při 
přecházení silnice. 

Seznámili jsme se s nejznámějšími doprav-
ními značkami – například „Stop“, „Přechod 
pro chodce“ nebo „Hlavní silnice“. Děti si také 
vyzkoušely, jak se správně rozhlédnout před 

přechodem: nejprve vlevo, pak vpravo a znovu 
vlevo – a teprve když nic nejede, můžeme bez-
pečně přejít. A protože učení hrou je to nejlepší, 
nechyběla ani zábava. Děti si hrály s malými 
autíčky a vytvořily si vlastní „automyčku“. 

Dopravní výchova nás všechny moc bavila 
a děti odcházely domů plné nových znalostí – 
a  hlavně s  důležitým pocitem, že bezpečnost 
na silnici je hra, kterou si musíme všichni po-
řádně zapamatovat.

Lenka Jašková, učitelka MŠ

ANGLIČTINA DĚTI V MŠ BAVÍ

Ve školce proběhla ukázková hodina an-
glického kroužku, na kterou jsme pozvali ro-
diče, aby se podívali, co všechno se jejich děti 
během roku naučily. A bylo se opravdu na co 
dívat! Děti přivítaly své nejbližší veselou pís-
ničkou v angličtině, kterou zazpívaly s úsmě-
vem a bez ostychu. 

Potom malí angličtináři ukázali, co se nau-
čili. Velkým zážitkem byla krátká pohádka o hou-
sence, která se proměnila v motýla. Děti zahrály 

celý příběh s chutí a nadšením. Následovala část, 
kterou si děti obzvlášť užily – představování 
svých oblíbených hraček. Na závěr jsme si hráli 
s barvami. Celé odpoledne se neslo ve velmi pří-
jemné a hravé atmosféře.

Za celoroční práci a snahu si děti odnesly 
malý dáreček. Všem se v  anglickém kroužku 
dařilo, a co je nejdůležitější – učení je bavilo. 
Děkujeme rodičům za  podporu a  těšíme se 
na další společné zážitky!

Vanda Lihotská, učitelka MŠ

DEN DĚTÍ MŠ V DOBĚ PRAVĚKU
V  pátek 31. května oslavily děti ze tříd 

Kuřátek a  Berušek Den dětí trochu jinak – 
v duchu pravěku. Školková zahrada se na jedno 
dopoledne proměnila v krajinu dávných časů, 
kde děti čekala dobrodružná výprava plná her, 
tvoření a objevování.

Na začátku si děti prošly pravěkou překáž-
kovou dráhu, kde zdolávaly různé přírodní ná-
strahy a  ukázaly svou obratnost. Následně se 
proměnily v odvážné lovce a pokoušely se zasáh-
nout mamuta pomocí šišek. V jeskyni z plachty 
si vyzkoušely roli pravěkých umělců – uhlíkem 
a  křídami tvořily své vlastní jeskynní malby, 

které by jistě ocenili i skuteční pravěcí lidé.
Dalším stanovištěm bylo navlékání korálků 

s  „dračími zuby“, kde si děti vyráběly vlastní 
pravěké ozdoby. Při archeologických vykopáv-
kách v pískovišti objevovaly fosilie a dinosauří 
vajíčka, která pečlivě odkrývaly jako skuteční 
paleontologové. Čekalo je také pravěké bludi-
ště, kde kromě orientace řešily úkoly spojené se 
skládáním dřívek a puzzle kostry dinosaura.

Po  splnění všech stanovišť si každý malý 
účastník odnesl pamětní placku, diplom a malou 
odměnu. Děti si celé dopoledne užily s  nadše-
ním, zapojily se do všech aktivit a domů odchá-
zely plné dojmů a zážitků z pravěku.

Velké poděkování patří všem paní učitel-
kám, které se na  přípravě této akce podíleli. 
Díky vám se Den dětí proměnil v nezapomenu-
telnou cestu do minulosti!

Ivana Lihotská, zástupkyně ředitelky pro MŠ
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Základní škola

DĚTSKÝ DEN - TURNAJ ROČNÍKŮ 2025
V  pátek 30. května 2025 se na  naší škole 

uskutečnil  Turnaj ročníků, který přinesl 
žákům od 1. do 9. třídy nejen možnost poměřit 
své síly v  různorodých disciplínách, ale také 
zažít společný den plný zábavy, spolupráce 
a přátelského soupeření.

Turnaj byl slavnostně zahájen v 8:00 v atriu 
školy. Po  úvodním slovu moderátorů se jed-
notlivé třídy odebraly na svá stanoviště, kde je 
čekaly připravené soutěže – od sportovních ak-
tivit, jako je vybíjená, přehazovaná nebo florbal, 
až po  „mozkovnu“, tedy stanoviště zaměřené 
na logické a vědomostní hry.

Každá disciplína měla jasně daná pravidla, 
která byla žákům představena ještě před začát-
kem soutěžení. První zápasy začaly v 8:15 a ná-
sledně se až do poledne vystřídalo několik kol 
plných napětí, pohybu, radosti i  podpory mezi 
spolužáky. Důležitou součástí turnaje byl fé-
rový přístup, týmová spolupráce a ohleduplnost, 
které žáci prokazovali po  celý den. Průběžné 
výsledky byly zaznamenávány do přehledných 
tabulek a po skončení všech soutěží se bodování 

vyhodnocovalo v učebně pod širým nebem.
Slavnostní  vyhlášení výsledků  pro-

běhlo opět v  atriu školy. Vítězné týmy si 
odnesly diplomy, a  hlavně skvělý pocit 
ze spolupráce a  dobře odvedené práce. 
Celý turnaj proběhl za podpory pedagogů, kteří 
se ujali vedení stanovišť, a  žákovského parla-
mentu, který se podílel na organizaci, rozdělení 

soutěžících i  bodování. Velké díky patří také 
žákům, kteří připravili pravidla, pomáhali s pří-
pravou a přispěli k hladkému průběhu celé akce. 
Turnaj ročníků byl ukázkou toho, jak skvěle 
mohou žáci mezi sebou spolupracovat napříč 
třídami a  ročníky, a  už teď se těšíme na  další 
ročník!

� Matěj Hanzlík, Martina Niessnerová, žáci ZŠ

NÁŠ VÝLET DO PRAHY
Na školní výlet do Prahy v pátek 6.červ-

na 2025 jsme my osmáci a  deváťáci vyjeli 
opravdu brzy. Autobus odjížděl už ve  2:30 
ráno, takže jsme byli všichni ještě pořádně 
ospalí. Ale i  tak jsme se těšili, protože jsme 
věděli, že nás čeká super den. Když jsme 
dorazili do  Prahy, vydali jsme se kolem bu-
dovy Národního muzea a  jezdecké sochy sv. 
Václava na Staroměstské náměstí.

Vidět Orloj naživo byl zážitek. Potom 
jsme šli na  prohlídku Národního divadla. 
Prošli jsme si ho celé, od  sklepa až po  stře-
chu a průvodce nám řekl spoustu zajímavostí. 
Pak jsme se přesunuli k Pražskému hradu, kde 
jsme stihli střídání stráží. Bylo to slavnostní 

a každý člen hradní stráže věděl přesně, kam 
má jít a co má dělat.

Další zastávkou bylo Muzeum voskových 
figurín. Tam to bylo velmi zábavné – mohli 
jsme se fotit s herci, zpěváky nebo třeba histo-
rickými postavami, i když to byly samozřejmě 
jen figuríny. Některé ale vypadaly opravdu 
jako živé. Další zastávkou byla čokoládovna. 
Tam jsme viděli, jak se dělá čokoláda, a  také 
něco málo ochutnali. To asi nikoho nezklamalo. 
Nakonec jsme navštívili divadlo Broadway, 
kde jsme zhlédli představení muzikálu Troja. 
Bylo to napínavé, vtipné, se skvělou hudbou – 
prostě parádní zakončení celého dne.

Domů jsme dorazili kolem třetí ráno, 
všichni úplně hotoví, ale spokojení. Výlet 

se povedl a  určitě na  něj budeme dlouho 
vzpomínat.

Martina Niessnerová, absolventka 9. ročníku

DEVÁŤÁCI POMÁHALI 
 SÁZET STROMY

V červnu se naši deváťáci zúčastnili 
akce se spolkem Sázíme stromy, při které 
pomáhali s  výsadbou a  péčí o  stromy 
v okolí školy. Nešlo jen o lopaty a kolečka 
– žáci se dozvěděli i zajímavosti o významu 
zeleně ve městech, o  tom, jak se o stromy 
správně starat a  proč má smysl se do  po-
dobných aktivit zapojovat.

Naši žáci si vedli výborně a zaslouží si 
velkou pochvalu za aktivní přístup a ochotu 
přiložit ruku k dílu. Stromy teď mají nejen 
pevné kořeny v půdě, ale i v naší společné 
snaze o lepší životní prostředí.

Fotografie z akce a krátkou reportáž 
najdete na stránkách organizace Sázíme 
stromy: www.sazimestromy.cz/sazeni/1455
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STAVÍŠ, STAVÍM, 
STAVÍME MERKUR

Střední škola průmyslová a  umělecká 
v Opavě pořádá každoročně pro žáky základ-
ních škol soutěž „Stavíš, stavím, stavíme“ 
ve stavění se stavebnicemi Merkur. 

Akce proběhla ve  středu 11. 
června 2025 a  naši žáci byli při tom. 
Soutěžilo 20 tří-členných týmů sestavených 
z žáků 6.–8. tříd s technickými předpoklady. 
Každá základní škola mohla do  soutěže při-
hlásit maximálně 1 tým. Týmy soutěžily 
ve  stavění zadaného modelu ze stavebnice 
Merkur. Každá zúčastněná škola obdržela 
dárek od  společnosti OSTROJ a.s. v  podobě 
velké stavebnice Merkur. 

Naši školu reprezentovali chlapci z 8.roč-
níku – Tomáš Vybíral, Lukáš Gratza a Adam 
Michalík. Chlapci se sice neumístili na před-
ních místech, přesto gratulujeme.

HUDEBNÍ PROJEKT – BUBNOVÁNÍ
Byl pátek 13.5. a  přestože na  nebi nebyl 

ani mráček, školou si ozývalo burácení, jako 
by se blížila bouřka. 

To však nebyly hromy, ale malí bubeníci, 
kteří si pod vedením zkušeného vedoucího 
opavského bubenického orchestru Boris, Iva 
Samjece, zpestřili páteční vyučování hrou 
na africké bubny. Kromě bubnů přivezl s sebou 
také dvě plné tašky perkusí, které dětem během 

workshopu představil a  některé z  nich si pak 
děti mohly vyzkoušet.

Dětem se neobvyklá hodina hudební vý-
chovy velice líbila. A  přestože měly od  bub-
nování bolavé ruce, odcházely velmi spoko-
jené, a  naopak jim vadilo, že začalo zvonit 
na  přestávku a  přáli si tentokrát, aby hodina 
pokračovala.

Andrea Antlová,
učitelka ZŠ

HURÁ DO SLUNNÉ A KRÁSNÉ ITÁLIE!
V pátek 13. června se 35 žáků naší školy 

spolu s  pedagogickým doprovodem vyda-
lo za  hranice České republiky do  slunné 
a  krásné Itálie. Během 10 dnů se vzdělávali 

v cizích jazycích, sportovali, koupali se v moři 
a poznávali zvyky jiné země. Ke  skvělým zá-
žitkům patřil pravidelný ranní běh písečnou 
pláží podél moře, také procházka do  města 

ve  večerních hodinách spojená s  nákupy 
a ochutnávkou místní zmrzliny a dobrot, ne-
zapomenutelné koupání a „blbnutí“ v teplém, 
mělkém moři, slunění a smlouvání cen suve-
nýrů u  prodejců. Jedno ráno si většina dětí 
přivstala, aby spatřila nádherný východ slun-
ce nad mořem. Poslední den jim moře také 
připravilo netradiční zážitek na pláži v podo-
bě velké mořské želvy vyvržené na břeh.

Kromě pravidelných činností byly na pro-
gramu dva celodenní výlety. Jedním z nich byla 
návštěva Benátek s  jejími památkami, gondo-
lami, ale i suvenýry a dobrotami. O tento výlet 
byl velký zájem a zúčastnili se ho všichni žáci. 
Druhým výletem byla plavba lodí po moři i del-
tou řeky Pád k majáku postavenému na Ostrově 
zamilovaných. Tohoto výletu se zúčastnila 
většina žáků. Jelikož bylo moře zcela klidné, 
nezažili jsme v  průběhu plavby nepříjemnou 
„mořskou nemoc“. Na ostrově se děti koupaly 
ve sladké i slané vodě a nasbíraly si nádherné 
mušle, které u pláže nebyly. V průběhu pobytu 
na  ostrově připravila posádka lodi pohoštění 
o  4 chodech z  mořských specialit. Všichni 
ochutnali netradiční občerstvení a  skvěle si 
pochutnali.

Doufejme, že jim zážitky a  vzpomínky 
na  společné chvíle u  moře dlouho zůstanou 
v paměti.
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BESEDA SE STAROSTOU

V  pondělí 25. 6. 2025 se vydali žáci IX. 
ročníku na  Obecní úřad ve  Štěpánkovicích 
za panem starostou Jiřím Kolečkářem, který je 
velmi mile přijal v zasedací místnosti obecního 
úřadu. Žáci pozorně poslouchali vyprávění 
pana starosty o  Štěpánkovicích, o  obecním 
úřadu, o  rozvoji obce, o  problémech, se kte-
rými se musí potýkat i dalších plánech do bu-
doucna. Děvčata a  chlapci se na  něj obrátili 
s dotazy týkajícími se oblastí, jež je nejvíce za-
jímaly. Atmosféra setkání byla velmi příjemná.

Kamila Fialová, učitelka ZŠ

VOLBY DO ŽÁKOVSKÉHO 
PARLAMENTU 2025/2026

Dne 24. června 2025 proběhly na  naší 
škole demokratické volby do Žákovského par-
lamentu pro školní rok 2025/2026. 

Volby byly důležitou událostí, při které 
měli žáci možnost hlasovat pro své zástupce 
z  řad spolužáků napříč ročníky. Každý žák 
mohl zakroužkovat na  volebním lístku ma-
ximálně dva kandidáty z  dvanácti, kteří 
se rozhodli ucházet o  místo v  parlamentu. 
Volby probíhaly v  průběhu celého dopoledne 
ve  školní jídelně. Všechny třídy se postupně 
střídaly, a  celý proces koordinovali stávající 
členové Žákovského parlamentu. 

K  hladkému průběhu přispěla nejen 
skvělá organizace, ale i pečlivá příprava všech 
kandidátů.

Petra Lichá, učitelka ZŠ

Na obsahu zpravodaje  
se můžete podílet i Vy!

Budeme rádi,  
pokud nám budete  
během celého roku 
 průběžně zasílat  

své postřehy, fotografie, 
 nebo zprávy o akcích,  

které pořádáte na e-mail:
zpravodaj@stepankovice.cz

Děkujeme a těšíme se 
na vaši odezvu, náměty  
a příklady dobré práce.

Vaše redakce

Absolventi Základní školy ve Štěpánkovicích ve školním roce 2024/2025

Kdo myslí na rok,  
pěstuje květiny,

kdo na roky,  
sází stromy

a kdo na budoucnost,  
vychovává děti.
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Dětská skupina

DEN MAMINEK
V pátek 13. května jsme si v naší Dětské 

skupině Štěpánek společně s  dětmi a  jejich 
maminkami připomněli krásný svátek – Den 
matek. Celé odpoledne se neslo v  duchu 
lásky, zábavy, hýčkání a poděkování mamin-
kám za jejich každodenní péči a lásku.

Děti si pro své maminky připravily krátké 
vystoupení, které jim vykouzlilo úsměv 
na  tváři. Poté následoval „maminkovský 
kvíz”, ve kterém si maminky mohly ověřit, jak 
dobře znají podle hlasu své ratolesti.

Zlatým hřebem odpoledne byla oáza klidu 
– malý wellness pro maminky, kde se role ob-
rátily. Děti si s radostí vzaly maminky do péče, 
hýčkaly je, masírovaly, česaly a  dopřály jim 
zasloužený odpočinek. Bylo krásné sledovat, 
s  jakou péčí a  láskou se děti o  své maminky 
staraly.

Děkujeme všem maminkám za jejich kaž-
dodenní lásku a trpělivost. Věříme, že si odpo-
ledne užily stejně jako my!

DĚTSKÝ DEN
V pátek 7. června jsme si ve skupince užili 

Dětský den plný zábavy. Tématem byli super-
hrdinové a  princezny, a  tak se třída zaplnila 
krásnými kostýmy a dobrou náladou. Děti sou-
těžily v různých hrách, malovalo se a tvořilo.

Jedním z  největších zážitků byla výroba 
slizu, do které se děti s chutí pustily. Nechybělo 
ani malé občerstvení na posilněnou a malování 
na  obličej. Na  závěr čekalo na  každého ještě 
milé překvapení – dáreček na památku. 

Děti si den moc užily!

VÝLET NAŠÍ SKUPINKY

V úterý 8. července jsme měli naplánova-
ný výlet na Ranč v Hlučíně, kde jsme chtěli 
s dětmi strávit den mezi zvířátky a v přírodě. 
Kvůli nepříznivému počasí jsme ale museli 
program upravit, a  jako náhradní variantu 
jsme zvolili výlet do Dětského světa v Dolní 
oblasti Vítkovic.

Tento interaktivní vnitřní areál nabídl 
dětem spoustu prostoru ke  hře i  poznávání. 

Děti si mohly vyzkoušet různé atrakce jako 
třeba prolézačky, skluzavky nebo velké sta-
vebnice. Největší nadšení ale vyvolala část, 
kde si děti mohly „na  vlastní kůži“ vyzkou-
šet různá povolání – například roli lékaře, 
kuchaře, zpěváka, prodavače, stavaře nebo 
automechanika.

Na výlet jsme se všichni moc těšili, a i přes 
změnu plánu jsme si ho opravdu užili. Už se 
těšíme na další...

NÁMOŘNICKÝ DEN
Koncem července jsme se ponořili do ná-

mořnického dobrodružství, které si děti ná-
ramně užily! 

Proměnili jsme se v námořníky a kapitány 
a vydali se na velkou mořskou výpravu. Děti 
přišly v krásných kostýmech! Celý den děti pl-
nily různé úkoly, překonávaly nástrahy a hle-
daly ztracený poklad, který nakonec úspěšně 
objevily. A  protože si vedly skvěle, čekala 
na ně malá odměna!

UKONČENÍ LÉTA V DĚTSKÉ SKUPINĚ
Jedno krásné období končí a některé děti 

s námi tráví své poslední dny v dětské skupi-
ně. Brzy vykročí na novou cestu do mateřské 
školy. Na  konci srpna nás proto čeká slav-
nostní rozloučení  s létem, spojené s pasová-
ním na školkové děti. 

Bude to dojemné i veselé slavnostní zakon-
čení společného času. Všem dětem přejeme, 
aby do mateřské školy vykročily tou správnou 
nohou, aby se jim tam líbilo a našly si nové ka-
marády i spoustu krásných zážitků.

Soňa Winkler, 
ředitelka Dětské skupiny Štěpánek

I když nám počasí letos moc nepřálo,  
léto jsme si s dětmi užili plnými doušky.
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Spolky

ZÁJEZD STPMO DO VIZOVIC
Předpověď počasí na čtvrtek 20. 5. 2025 

byla nepříznivá – celý den déšť. Ale ráno nás 
překvapila modrá obloha, sem tam mráček. 
Proto jsme s dobrou náladou vyrazili autobu-
sem směr Vizovice.

Přednášku v  Zámecké čokoládovně 
Chocolaterie Chapeau, kterou jsme zvládli 
úspěšně při mlsání ukázek několika vzorků 
čokolád firmy Carletti, jsme zakončili šálkem 
horké čokolády a ochutnávkou místní speciality 
– pralinek. Tuto sladkou chuť vystřídala chuť 
dobré a kvalitní slivovičky při výkladu o his-
torii a vzniku naší nejznámější Likérky Rudolf 
Jelínek a následná exkurze týkající se výroby 
různých druhů nejen ovocných destilátů.

Pochvalu si zasloužil i  nečekaný oběd 
v Motorestu Zádveřice. Celkovou spokojenost 
nemohl pokazit ani náhlý májový déšť při 

zpáteční cestě domů. Děkujeme za organizaci 
zájezdu paní Lidii Janotové a  za  bezpečnou 
jízdu panu Ing. Josefu Slivkovi.

Jana Lihotzká,
účastnice zájezdu

SRUBEK LEGENDOU V HLUČÍNĚ

V  neděli 13. 7. 2025 se folklorní soubor 
Srubek již poněkolikáté zúčastnil tradiční-
ho Festivalu kultury a  hlučínských řemesel 
v  Hlučíně. Moderátor pan Jiří Siostrzonek 
nás uvedl jako folklorní legendu, což vzhle-
dem k délce existence souboru a jeho popula-
ritě, nebylo nijak nadnesené označení.

Suvenýry a  regionální výrobky, na  pódiu 
i pod ním se střídali účinkující nejen z folklor-
ních, ale i  jiných žánrů. Předností souboru 
Srubek jsou muzikanti a  vyrovnaný poměr 
ženských a mužských hlasů, což dělá každé vy-
stoupení atraktivní a dynamické. Když k tomu 

přidáme tanec a  mluvené slovo, pak nemáme 
o  diváka a  příznivce nouzi. Naše nedělní vy-
stoupení bylo toho důkazem. Diváci nás při-
jali s  velkým zájmem a  vystoupení ocenili 
potleskem.

„Ja, tež nam hrubo ludži pravěło, že je 
na  nas vidač, že spivame s  velkum radoščum 
a łaskum. A to, že je na hruzu fajny pohled.“

Zřejmě na  tom bude něco pravdy, protože 
nás v  brzké době čekají vystoupení v  Hati, 
Raduni a v Ratiboři.

Za soubor Srubek,  Zuzana Ondrufová

MUŽI OBSADILILI 
1. MÍSTO VE ŠTRBĚ

V neděli 6. července se družstvo mužů zú-
častnilo soutěže ve Štrbě. Pořádal se tam již 
20. ročník O pohár starosty obce a zároveň šlo 
o  3. kolo 29. ročníku podtatranské hasičské 
ligy. Na sportovním stadionu ve Štrbě se o pu-
tovní poháry ucházela družstva v kategoriích 
muži, ženy, dorostenci, dorostenky a  muži 
a ženy nad 35 let. 

Sluneční neděle přilákala mnoho diváků, 
kteří přišli podpořit své svěřence a  favority. 
I pro štrbské dobrovolné hasiče a hasičky byla 
tato akce úspěšná. 

Výkony soutěžících týmů byly hodně vy-
rovnané, o  čemž svědčí výsledková listina. 
V  kategorii MUŽI se na  prvním místě umís-
tili Štěpánkovice s časem 16:40, těsně za námi 
na  druhém místě Štrba s  časem 16:86 a  třetí 
Gánovce s časem 17:31. Vítězství v  kategorii 
ŽENY slavily ženy z Šuňavy 24:37, na druhém 
se umístily ženy ze Štrby s časem 25:84 a bronz 
si odnášejí  hasičky z Gánovců s časem 30:86. 
Štrba má i své zástupce v dorostenecké katego-
rii a v té se umístili na třetím místě. 

Jsem rád, že jsme se setkali s našimi štrb-
skými kamarády, mohli si popovídat a zasou-
těžit. Jako sladkou tečku jsme si odvezli první 
místo a putovní pohár.

� Marek Ondruf,
referent prevence SDH Štěpánkovice
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DĚTSKÁ HASIČSKÁ SOUTĚŽ
V sobotu 31. 5. 2025 proběhlo na školním 

hřišti 4. kolo Opavské ligy mladých hasičů. 
Jsme moc rádi, že jsme tuto soutěž mohli opět 
pořádat, a ještě více nás těší, že k nám zavítalo 
30 soutěžních družstev. Mezi nimi byli i naší 
polští hasiči z Wojnowic. Soutěž začínala v 9 
hodin, po  krátkém nástupu všech družstev, 
kde byly všechny děti obeznámeny s  průbě-
hem celého dopoledne, proběhla krátká pora-
da vedoucích a mohlo se startovat.

Ke  klasickým disciplínám naší soutěže 
patří štafeta požárních dvojic a  požární útok 

na  sklopné terče. Sluníčko svítilo, panovala 
dobrá nálada a vše se obešlo bez zranění, což 
je to nejdůležitější. Dobrých výsledků byla 
spousta, ale jen jeden může vyhrát. V katego-
rii mladších žáků se na prvním místě umístily 
Mokré Lazce, druzí byly domácí Štěpánkovice 
a třetí Chvalíkovice. V kategorii starších žáků 
se na  prvním místě umístily Chvalíkovice, 
druzí byly Těškovice a třetí Komárov. Po slav-
nostním vyhlášení se děti mohly osvěžit vý-
hrou ve formě nanuků. 

Chtěli bychom poděkovat všem týmům 
za soutěžní účast a jejich soutěžní výkony, ale 

taky všem pořadatelům, že přidali ruku k dílu. 
Poděkování patří našim sponzorům a přízniv-
cům. Děkujeme.

MLADŠÍ ŽÁCI JSOU VÍTĚZOVÉ OPAVSKÉ LIGY MLÁDEŽE
V  letošní sezoně se dařilo našemu druž-

stvu mladších žáků, kteří vyhráli Opavskou 
ligu mládeže v sezoně 2024/2025. 

Soutěž má dvě části – podzimní a  jarní. 
Bohužel podzimní část byla zrušena z  dů-
vodu povodní, a  tak děti mohly začít soutě-
žit až na  jaře, které mělo 6 kol. Konkurence 
byla veliká a celkem se účastnilo 20 družstev 
v  kategorii mladších žáků. A  jak se jim tedy 
dařilo: v Těškovicích a Slavkově byly na prv-
ním místě, v  Kylešovicích a  na  domácí sou-
těži ve  Štěpánkovicích se umístily na  dru-
hém místě. Z  Bolatic si přivezly třetí místo 
a  ve  Chvalíkovicích byly na  pátém místě. 
Celkem nasbíraly 58 bodů, za nimi na druhém 
místě skončily Mokré Lazce s 53 body a  třetí 
Chvalíkovice s 48 body. 

Děkujeme naším žákům za jejich sportovní 
výkony, reprezentaci sboru a obce. Poděkování 
patří trenérům za jejich práci.

PRÁCE ZÁSAHOVÉ JEDNOTKY HASIČŮ ŠTĚPÁNKOVICE
K polovině srpna 2025 jsme měli 20 udá-

lostí. Sedm požárních hlídek na  divadelních 
a  kulturních představeních. Jedenáctkrát 
jsme vyjížděli k technickým zásahům, čerpání 
vody, likvidace vos a sršňů a kácení stromů. 
Hasili jsme dva požáry. 

Ve  středu 18. června proběhl v  mateř-
ské škole ve  Štěpánkovicích projektový den 
„Ochrana osob při mimořádných událostech 
v MŠ“. Vše začalo evakuací MŠ, dále se pak 
dětem ukázala výstroj a  výzbroj a  technika, 
kterou s sebou vozíme. Měli jsme připravenou 
i malou ukázku hašení.

V sobotu 2. srpna večer vypukl požár seníku 
na Novém dvoře. Sjelo se zde 18 jednotek ha-
sičů a jednotka Záchranného útvaru Hasičského 
záchranného sboru z Hlučína. Byly zřízeny dvě 
čerpací stanice vody, jedna v Kravařích a druhá 
ve  Svobodě. Naše jednotka byla povolána vy-
střídat hasiče ze Svobody a  Kravař na  řízení 
kyvadlové dopravy vody na požářiště.

V pondělí 4. srpna jsme byli vysláni na do-
hašení vyvezených balíků sena.

Během týdne se část vyvezeného sena sa-
movznítila, a  tak naše jednotka od  7. do  11. 
srpna byla postupně volaná na  proletí a  hlíd-
kování vyvezeného sena, kdy se střídala 

s  ostatními jednotkami, které byly na  místo 
také vyslány.

Děkuji všem členům za  jejich práci a  ve-
dení obce za materiální podporu.

Marek Ondruf,
velitel družstva JSDH Štěpánkovice
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OŠETŘENÍ ALEJÍ VE ŠTĚPÁNKOVICÍCH, 
I. ETAPA

Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií.

Revitalizace alejí v k.ú. Štěpánkovice, zlepšení podmínek pro výskyt ohrožených druhů. 

Termín realizace projektu: 06/2025 – 11/2025

ON-LINE REZERVAČNÍ SYSTÉM
fitness centrum ▪ posilovna ▪ sauna ▪ tělocvičny ▪ venkovní sportoviště

stepankovice.isportsystem.czstepankovice.isportsystem.cz
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FLORBALOVÉ LÉTO S LETKOU JE ZA NÁMI  
A NOVÁ SEZÓNA KLEPE NA DVEŘE

Memoriálem Víti Poskočila v  sobo-
tu 9. srpna skončilo již tradiční florbalové 
léto s  Letkou. To  kromě vzpomínkové akce 
na  předsedu - zakladatele zahrnuje camp 
na Morávce v Beskydech a příměstský camp 
při ZŠ ve Štěpánkovicích.

Jako první proběhl camp na  Morávce 
- letos s  rekordní účastí bezmála 60 mládež-
níků klubu. Vzhledem k nepřízní počasí, opět 
nevyšel startovní výšlap na Lysou. První dva 
dny campu kompletně propršely, ale i přes tyto 
ztížené podmínky camp od  začátku probíhal 
v  plném nasazení. Kromě dvou florbalových 
tréninkových jednotek denně byly na  pro-
gramu i kompenzační cvičení a rozvoj atletic-
kých dovedností. Obě „neflorbalové“ aktivity 
řídili externí trenéři, kteří byli na  camp spe-
ciálně přizváni právě s cílem rozvíjet i neflor-
balové sportovní dovednosti. Zvýšené hladina 
vody neumožnila tradiční a oblíbené koupání 
v řece, které díky studené vodě přispívá k rege-
neraci po náročném programu. Z bezpečnost-
ních důvodů jsme byli nuceni zrušit i žádanou 
stezku odvahy. Ale zlepšené počasí v  druhé 
půlce campu umožnilo posezení u  ohně spo-
jené s  opékáním buřtů a  velice oblíbenou 
balónkovou bitvu, která měla letos vpravdě 
epické rozměry! Bonusem byl pro zájemce 
noční výstup pod vrchol Travného na východ 
slunce. Tradičně skvělá kuchyně doplnila cel-
kově vydařené soustředění a už teď se těšíme 
na příští rok!

Pro menší členy klubu jsme navázali pří-
městským campem, který se odehrává ve spor-
tovním areálu ZŠ Štěpánkovice. Všechna spor-
toviště byla po celý týden v permanenci. Náplň 
campu byla ryze sportovní, ovšem nejen flor-
balová. Děti si zahrály spoustu her a odzkou-
šely i jiné sporty než klubový florbal. A došlo 
rovněž na balónkovou bitvu! Energii děti dopl-
ňovaly z bohatých svačin a hlavně výborného 
oběda - letos se jedlo téměř beze zbytků!

Den po  ukončení příměšťáku došlo 
na  čtvrtý ročník vzpomínkového turnaje 

na tragicky zesnulého prvního předsedy spolku 
Víti Poskočila. Celkem se zúčastnilo 13 týmů 
ve dvou kategoriích - profi a hobby. Týmy se 
turnajovým systémem utkaly o medaile a po-
háry, nicméně sportovní hledisko bylo dru-
hořadé. Nejdůležitější bylo vzpomenout si 
na  Vítka a  sportovním kláním uctít jeho pa-
mátku. Počasí přálo, celkem se na dvou hřištích 
a okolí pohybovalo přibližně půldruhé stovky 
hráčů a  fanoušků. Patří jim díky za  účast 
a sportovní vzpomínku na Vítka. V kategorii 
hobby se nejlepším týmem stal IBK  Fenykl 
B, na druhém místě skončili Vlašáci a na tře-
tím místě IDK Nevím. V kategorii profi zví-
tězil tým Magický kapr, druhé místo patřilo 
IBK  Bobers a  na  třetím místě skončil tým 
Řezničtí psi.

Závěrem nám dovolte poděkovat všem čle-
nům a sympatizantům klubu, kteří se aktivně 
podíleli na  přípravě a  realizaci všech našich 
letních akcí. Kromě trenérek a  trenérů děku-
jeme i kuchařům, společnosti Toman Finance 
Group za sponzorský dar, společnosti S-Prasek 
a  Honzovi Praskovi za  dopravu venkovního 

hřiště a obci Štěpánkovice za podporu a zapůj-
čení stanů a stolů. 

V soutěžích Českého florbalu nás čeká 15. 
sezóna. Jubilejní ročník našeho klubu oslaví 
nejen dlouholetou činnost, ale i  systematický 
růst a  stabilitu. V  sezóně 2025/2026 budeme 
mít kompletní strukturu mužských týmů, 
od přípravky po elitní „áčko“, které si udrželo 
příslušnost v Národní lize, třetí nejvyšší sou-
těži v ČR. Vedle A-týmu se představí i béčko 
a  céčko, čímž nabídneme prostor pro  mladé 
talenty a širší kádr. V klubu také působí vete-
ránský tým složený z bývalých hráčů.

Ženská složka zažívá výrazný rozvoj 
a  na  novou sezónu bude klub reprezentovat 
hned šest ženských týmů. Týmové složení 
zahrnuje kategorie od  elévek po  starší žá-
kyně a  nově vznikajícím juniorským týmem 
a dvěma týmy dospělých žen. Sezónu zahájíme 
s  celkem 16 týmy, což je historický milník. 
Tento úspěch je výsledkem dlouhodobé práce 
všech, kteří se podílejí na rozvoji klubu.

Adam Wollný,
sekretář FBC Letka
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RYBÁŘSKÁ ZÁBAVA VE SVOBODĚ
Dne 11. července 2025 proběhla na  svo-

bodském hřišti tradiční letní rybářská akce. 
Událost probíhala pod taktovkou spolku rybá-
řů, a to už od odpoledních hodin. 

Velká část akce byla věnovaná dětem. 
Na travnaté ploše hřiště pro ně byly umístěny 
na místní poměry nadstandartní atrakce. Děti 
měly možnost se svézt na řetízkovém kolotoči, 
povozit na  poníkovi, zaskákat ve  skákacím 
hradu nebo si prohlédnout hasičské auto a tech-
niku hasičů z  nedalekých Kobeřic. Dále také 
probíhalo losování kola štěstí pro děti, o které 
bylo nevídaný zájem. 

Pro dospělé pak byla k  dispozici tombola 
o  spoustu hodnotných cen. Mezi nejhodnot-
nější ceny patřil např. kávovar, mobilní tele-
fon, dětská tříkolka nebo vstupenky do aqua-
parku. Všichni měli možnost navštívit stánky 
s  občerstvením. K  jídlu byly podávány pe-
čené makrely, bramborové placky, hranolky, 
párek v rohlíku a uzený kapr rovnou z udírny. 
Ke spláchnutí žízně byl nabízen bohatý sorti-
ment nealko a  alko nápojů. „Paskudníci“ pak 

měli možnost sladké tečky v  podobě koláčů, 
štrúdlu a věnečků.

Celou akcí nás hudebně provázel místní 
rodák DJ EnriQ. Počasí nám navzdory 
špatné předpovědi přálo a  akce tak byla ve-
lice úspěšná. Nic by se nemohlo uskutečnit 
bez štědrých sponzorů, kteří věnovali výhry 

do  tomboly. Je jich příliš mnoho, takže tímto 
jim všem najednou DĚKUJEME. Děkujeme 
rovněž SDH Svoboda za  vypůjčení vybavení 
a obci Štěpánkovice za přípravu prostranství.

Akce se vydařila. Budeme se těšit příště!
Za Rybářský spolek Svoboda,

předseda Vojtěch Šíma
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SEZÓNA 2024/2025 V TJ SOKOL ŠTĚPÁNKOVICE
letní příprava a další akce spojené s fotbalem

MUŽI „A“ VSTUPUJÍ DO NOVÉ SEZÓNY S NOVOU ENERGIÍ
Mistrovská sezona 2024/25 nám skončila 

a nyní jí můžeme malinko zhodnotit pár čísly. 
Muži „A“ měli v letošní sezoně primárně hrát 
na pozici, která by znamenala udržení v soutě-
ži. Bohužel se to nepodařilo a po osmi letech 
sestupujeme do 1.B třídy (2016/17). Muži „A“ 
v  letošním ročníku obsadili poslední místo se 
ziskem 21 bodů. V  podzimní části jsme měli 
dobrý začátek, když ze čtyř zápasů jsme vytěžili 
7 bodů.

Bohužel další body jsme v  podzimní části 
získali až v  posledním kole, kdy jsme vyhráli 
1:0 v  Ludgeřovicích. V  zimní přestávce přišla 
výměna realizačního týmu a příchod hráčů, aby 
se pokusilo udržet v  soutěži i  na  další ročník. 
Bohužel již na začátku jarní sezony nám uško-
dilo, že jsme hráli první čtyři kola na hřišti sou-
peřů a získali pouhé tři body.

Ve  střílení branek jsme skončili na  dva-
náctém místě, kdy jsme soupeřům nastří-
leli 35 branek (horší byly jen Ludgeřovice 32 
a  Bolatice   29). V  obranné fázi jsme dostali 
od soupeřů 73 branek, což nás řadí na poslední 
místo. Nejlepším střelcem týmu a celkově na de-
vatenáctém místě v celé soutěži se stal Grigarčík 
Michal s  9 zásahy. Nejtrestanějším hráčem 
v týmu se stal Krisch Radim, který obdržel osm 
žlutých karet. Děkujeme všem fanouškům, kteří 
fandili nejen na domácích zápasech, ale zejména 
také jezdili na zápasy k soupeřům, kde jsme se 
neztratili a měli v některých případech převahu 
v hledišti. 

Po  skončení sezóny 2024/2025 dochází 
u  týmu  Muži „A“  ke  změně na  trenérské la-
vičce. Hlavní trenér Vratislav Maisel a asistent 
trenéra Radan Grigarčík  po  vzájemné dohodě 
s  vedením klubu po  půlroce ve  funkci končí. 
Jejich místo zaujímá zkušený kouč  Vilém 
Axmann.

Trenéři převzali mužstvo v průběhu sezóny 
a  přinesli do  něj klid, důslednost a  týmového 
ducha. I  přes krátké angažmá zanechali pozi-
tivní stopu a pomohli mužstvu v náročném ob-
dobí. Vedení TJ Sokol Štěpánkovice si jejich pří-
stupu velmi váží a přeje oběma trenérům mnoho 
úspěchů v jejich další sportovní i osobní cestě.

Novým hlavním trenérem A-týmu se 
stává  Vilém Axmann, osobnost s  bohatou 
hráčskou i  trenérskou minulostí. Jako hráč 
působil ve  Slezském FC Opava, kde následně 
také pracoval jako  trenér brankářů a  mládeže. 
V klubu zastával i roli vedoucího mužstva v ob-
dobí, kdy tým vedl trenér  Karel Jarůšek.V le-
tech 2009–2010 byl Axmann asistentem trenéra 
Radoslava Látala  u  A-týmu Opavy. Po  této 
štaci vedl v letech 2010–2018 tým SK Viktorie 
Chlebičov  a  později trénoval také  TJ Sokol 
Kobeřice.

Klub věří, že příchod trenéra s tak bohatými 
zkušenostmi přinese novou energii a  impulz 
do dalšího rozvoje týmu.

Letní pauza je u konce a muži „A“ se vrací 
do  tréninkového režimu. Letní příprava na  se-
zónu 2025/2026 odstartovala v  úterý 15. čer-
vence v 18:00 na domácím hřišti. Tým trénoval 
dvakrát týdně – vždy buď v úterý a ve čtvrtek, 
nebo ve středu a v pátek. Vedoucím týmu bude 
nově Aleš Lefenda a  asistentkou Veronikou 
Stromskou. Do nové sezóny 7. ligy sk. B vstou-
pily Štěpánkovice se dvěma čerstvými posilami, 
které mají přinést mladistvou energii a  chuť 
prosadit se v  mužském fotbale. První posilou 
je Pavel Ferenz z Kravař, devatenáctiletý ofen-
zivně laděný hráč, který je známý svou rych-
lostí a přímočarostí. Druhým nováčkem je Filip 
Glogar, teprve osmnáctiletý talent z  Dolního 
Benešova, jenž se vyznačuje dobrou technikou 
a  přehledem ve  hře. Oba už absolvovali něko-
lik tréninků a  rychle se zapojují do  kolektivu. 
Trenér věří, že noví hráči dokážou svou dravostí 
rozhýbat ofenzivu a  pomohou mužstvu v  boji 
o  lepší výsledky než v minulém ročníku. Dále 
k  nám přišel další hráč z  Dolního Benešova, 
kterým je dvacetiletý Adam Moravec, univer-
zální hráč schopný nastoupit na  více postech. 
Přestože je ještě mladý, má už zkušenosti z muž-
ské kategorie a  věří, že se mu podaří prosadit 
i  v  dresu Štěpánkovic. Fanoušci se tak mohou 
těšit na svěží vítr v sestavě a snad i na více ra-
dostných momentů na hřišti.

Přípravná utkání: 
V sobotu 26. července jsme odehráli první 

přípravné utkání nové sezóny na  tradičním 
Memoriálu Alfréda Bitomského v Chlebičově. 
Tento memoriál, který letos slavil už 54. roč-
ník, je každoroční vzpomínkou na  brankáře 
Chlebičova, jenž tragicky zemřel po  zranění 
v mistrovském utkání v roce 1971. Před úvod-
ním hvizdem byla památka pana Bitomského 
uctěna minutou ticha. Samotné utkání mělo 
přípravný, ale svižný charakter a nabídlo řadu 
šancí i pěkných fotbalových momentů.  Zápas 
nakonec skončil pro domácí Chlebičov 3:1. 

Další přípravné utkání jsme odehráli 
na domácí půdě proti Malým Hošticím, které 
skončilo 2:0. 

O pohár města Opavy 
10. srpna jsme nastoupili do 2. kola Poháru 

města Opavy na hřišti Kylešovic, kde se hrálo 
na umělé trávě. Ta nám zpočátku dělala pro-
blémy – na  nezvyklý povrch jsme si mu-
seli chvíli zvykat. Ale vše dopadlo nakonec 
pro náš tým dobře a utkání jsme vyhráli 2:1. 
Postupujeme tedy do  třetího kola pohárů, ale 
tady nás bohužel zastavily Kravaře a  s  vý-
sledkem 0:5 prohráváme a v poháru končíme. 
Sezóna CANIS 7. liga mužů skupina B za-
čala oficiálně na hřišti soupeře, a to v Záblati, 
prvním domácím zápasem byl zápas proti 
Petřkovicím 24. srpna. 

Zástupci TJ Sokol obhájili loňské vítězství ve štafetovém běhu na Dni obce
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Mladší přípravka na turnaji

MUŽI „B“ SE UMÍSTILI NEJLÉPE ZA POSLEDNÍCH DESET LET
Muži „B“ měli v letošní sezoně nakročeno 

na historický úspěch, ale i páté místo v koneč-
né tabulce je nejlepší výsledek za  posledních 
deset let. Jen v  sezoně 2017/18 také skončili 
na  pátém místě, ale získali jen 36 bodů z  24 
zápasů. Paradoxem je, že díky reorganizaci 
okresních soutěží sestoupili do nově vytvořené 
IV. třídy.

 Muži „B“ v letošním ročníku obsadili zmi-
ňované páté místo se ziskem 40 bodů. Ve stří-
lení branek jsme skončili na  pátém místě, kdy 
jsme soupeřům nastříleli 74 branek. V obranné 
fázi jsme dostali od soupeřů 63 branek, což nás 
řadí na  osmé místo. Nejlepším střelcem týmu 
a  celkově šestým v  celé soutěži se díky svým 
spoluhráčům, kteří mu do  brankových příleži-
tostí nahrávali, stal Slivka Marcel s 15 zásahy. 
Nejtrestanějším hráčem v  týmu se stal Josefus 
Michal, který obdržel dvě červené a  šest žlu-
tých. Nejvíce žlutých karet sedm v celé soutěži 
dostal náš hráč Liška Martin. Určitě za zmínění 
ještě je nutno napsat, že jsme byli jediní, kteří 
porazili lídra soutěže z  Kravař na  jeho hřišti. 
Děkujeme všem fanouškům, kteří fandili nejen 
na  domácích zápasech, ale také jezdili na  zá-
pasy k soupeřům. Nesmíme zapomenout na tre-
nérský štáb, bez kterého by naši kluci neměli 
takový drive porvat se o body. 

Naše mužstvo Muži „B“ se i  nadále před-
staví ve III. třídě, kde nás čeká náročná soutěž 
s  převahou  áčkových týmů. Kromě nás totiž 
v  této skupině nastupují jen další tři béčka – 
Bolatice „B“, Kobeřice „B“ a Darkovičky „B“.

Zvlášť atraktivní budou jistě  derby zápasy 
s rezervami Bolatic a Kobeřic, které slibují vy-
hrocené souboje plné emocí.

Tým  Muži B  zahájil letní přípravu 
na novou sezónu společně s mužstvem Muži A. 
Společné tréninky přinášejí vyšší konkurenci, 
lepší herní tempo a možnost přirozeného zapra-
cování mladších nebo nových hráčů. Trenérský 
tým připravil pestrý program s důrazem na fy-
zickou připravenost i  herní souhru. Dobrou 
zprávou je, že  všichni stávající hráči potvrdili 
pokračování i v nadcházející sezóně.

Letní příprava probíhala ve velmi dobré at-
mosféře a tým se připravuje s chutí a odhodlá-
ním. Věříme, že se kvalitní přístup zúročí v ost-
rých zápasech a muži B budou ve své soutěži dů-
stojně reprezentovat klub i v sezóně 2025/2026

Trenérské obsazení
Tým povedou zkušení matadoři, kteří pro-

kázali, že jim fotbal ve  Štěpánkovicích při-
rostl k  srdci.  Hrající trenér Richard Husovský, 
který má bohaté zkušenosti z  aktivní kariéry. 
Přestože oficiálně přebírá trenérskou zodpo-
vědnost,  sám sebe nadále vnímá především 

jako hráče a nechce, aby mu ostatní říkali „tre-
nére“. Jeho přístup je přirozený, neformální 
a  založený na  vzájemném respektu v  kabině. 
Asistentem trenéra se stává  Jiří Smažík  a  zá-
roveň je dalším zkušeným hráčem s  historií 
v našem áčku.

Letní přípravu mužů „B“ odstartovala sku-
pina odvážných hráčů společným tréninkem 
s  „A“ týmem, zatímco ostatní se připravo-
vali individuálně, aby byli v  co nejlepší kon-
dici pro novou sezónu. První přípravné utkání 
proti Kobeřicím posloužilo novému trenérovi 
Richardu Husovskému jako ideální příležitost 
otestovat možnosti a složení svého týmu. V dal-
ším zápase proti Bohuslavicím se potvrdilo, že 
sázka na mladé a pohyblivé hráče může přinést 
ovoce – hra měla tempo, energii a tah na branku. 
Kádr posílil nový spoluhráč – Daniel Fiala, který 
přichází z Oder a bude u nás zastávat post gól-
mana. Jeho zkušenosti a jistota mezi tyčemi by 
měly být pro tým velkým přínosem. Po úspěšné 
minulé sezóně, kterou vedl Lukáš Lamla, nyní 
mužstvo stojí na zkušených hráčích, ale zároveň 
se může opřít o  dravost mladých. Cíl je jasný 
– navázat na loňské úspěchy a ukázat, že nikdo 
není víc než tým. Sezónu tedy odstartujeme 
s novým trenérem, posíleným kádrem a odhod-
láním dosáhnout na další dobré výsledky. 

 David Halfar, hráč B týmu 

PŘÍPRAVKY
Mladší přípravka v  letošním ročníku 

obsadila krásné bramborové místo se ziskem 
20 bodů. Ve střílení branek jsme skončili na tře-
tím místě, kdy jsme soupeřům nastříleli 115 
branek. V obranné fázi jsme dostali od soupeřů 
133 branek, což nás řadí na dělené páté místo. 

Dále tuto kategorii, kde patří hráči ročníku 
2017/2018, budou trénovat Martin Lukovics, 
Tomáš Kurka a  Josef Harazim. Trénovalo se 
jednou týdně i o letních prázdninách a ke konci 
již nastaly pravidelné tréninky 2x týdně. 

Mladší přípravka se zúčastnila i jednoho let-
ního přátelského utkání, které odehrála na spor-
tovní slavnosti v Kravařích, které porazila 13:5. 
Naši nejmladší hráči od úvodního hvizdu uká-
zali chuť do hry, bojovnost a týmového ducha. 

Díky aktivnímu presinku a rychlému přechodu 
do  útoku si brzy vytvořili výrazný náskok, 
který během zápasu ještě navyšovali. Trenéři 
ocenili nejen výsledkový úspěch, ale hlavně 
herní projev celého týmu. Všichni hráči si za-
hráli, ukázali, co se během tréninků naučili 
a předvedli, že se fotbalem baví. 

Od  letošní sezóny máme dokonce poprvé 
v mladší přípravce nasazeny dva týmy A a B, 
ať si malí fotbalisté co nejvíce zahrají, je jich 
totiž v této kategorii kolem 20 a v systému 4+1 
se děti v tomto počtu moc neprostřídají. 

Starší přípravka v letošním ročníku ob-
sadila dělené šesté místo se ziskem 8 bodů. 
Ve  střílení branek jsme skončili na  sedmém 
místě, kdy jsme soupeřům nastříleli krás-
ných 36 branek. V obranné fázi jsme dostali 
od soupeřů 119 branek, což nás řadí na sedmé 
místo. 

Tréninky začaly ke konci srpna a u obou 
kategorií přípravek se s mistrovskými zápasy 
začalo začátkem září. 

Starší přípravka na turnaji
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DOROST MĚL ZÁLUSK NA VÍTĚZSTVÍ VE SKUPINĚ
Dorost měl v  letošní sezoně opět zálusk 

na  vítězství ve  skupině. Bohužel se to nepo-
vedlo a  letošní baráž si zahrál sdružený tým 
Oldřišov/Služovice. Bohužel ani on nebyl 
v  letošní baráži úspěšný a do krajské soutěže 
postoupilo mužstvo z druhé skupiny okresního 
přeboru Chvalíkovice, ale díky reorganizaci 
krajských soutěží Oldřišov/Služovice postoupi-
lo u „zeleného stolu“. Dorost v letošním roční-
ku obsadil druhé místo se ziskem 46 bodů.

 Ve střílení branek jsme skončili na prvním 
místě, kdy jsme soupeřům nastříleli 93 branek. 
V obrané fázi jsme dostali od soupeřů 15 branek, 
což nás řadí na druhé místo. Nejlepším střelcem 
soutěže se díky svým spoluhráčům, kteří mu 
do  brankových příležitostí nahrávali, stal náš 
hráč Huber Marek s 28 zásahy. Děkujeme všem 
rodičům, prarodičům a fanouškům, kteří fandili 
nejen na  domácích zápasech, ale také jezdili 
na  zápasy k  soupeřům. Nesmíme zapomenout 
na  trenéra, bez kterého by dorostenci neměli 
na hřišti o zábavu postaráno. 

Letní příprava
Začala již v  pondělí 14. července prvním 

tréninkem od  18:00.  V  následujících týdnech 
probíhaly tři tréninky týdně, doplněné o  pří-
pravné a pohárové zápasy.

Trenérský tým a posily
Po  několika sezónách, kdy dorost vedl 

pouze Tomáš Kurka, se realizační tým rozšiřuje. 
Nově se k  němu připojuje  Kamil Hrbáč, který 
bude s Tomášem spolupracovat při vedení týmu 
a jeho rozvoji. Kamil v předešlých sezonách tré-
noval starší žáky.

Do  dorostu se také vrací hráč  Jan Hrbáč, 
který u nás v minulosti působil v jiných mládež-
nických kategoriích a nyní přichází zpět po an-
gažmá v Kobeřicích. Sezóna 2025/26 je pro náš 

dorost plná nových výzev a možností. Chceme 
navázat na  úspěchy minulých let, pokračovat 
v rozvoji hráčů a zlepšovat týmovou hru. Našim 
cílem je kvalitní start do  soutěže a  postupné 
zlepšování výkonnosti během celé sezóny.

Přípravná utkání
První přípravný zápas byl proti 

Chvalíkovicím, kterým jsme podlehli 5:2. 
Přestože výsledek může vypadat jednoznačně, 
hra samotná byla vyrovnaná. Rozdíl byl ze-
jména v produktivitě – soupeř dokázal proměnit 
své šance, my bohužel ne. Pro nás to byl první 
přátelský zápas v nové sezóně, ve kterém jsme 
zkoušeli nový herní systém. Je logické, že bude 
chvíli trvat, než si vše „sedne“ a jednotlivé prvky 
do sebe zapadnou. Vzhledem k období dovole-
ných jsme se museli obejít bez některých hráčů, 
ale na  druhou stranu dostali příležitost mladší 
kluci. Proti Chvalíkovicím nastoupili napří-
klad Max Tomíček, Mikuláš Malohlava a  také 
brankář Pavel Kubín, který je ještě mladší žák. 
Všichni mladí hráči zaslouží pochvalu za to, jak 
se s utkáním poprali a jaký výkon předvedli.

Další přípravné utkání bylo na hřišti Dolního 
Benešova, který působí v krajské soutěži. Kluci 
se soupeře nezalekli a po velmi dobrém výkonu 
si připsali zasloužené vítězství 4:1

V  sobotu 2. srpna odehrál náš dorost 
přípravné utkání na  hřišti silného soupeře 
z Bolatic, který hraje krajskou soutěž a v minulé 
sezóně obsadil 5. místo. Zápas jsme prohráli 2:5 
(1:1), ale přesto přinesl řadu pozitiv a důležitých 
poznatků.

Zatím poslední přípravné utkání odehrál 
náš dorost na  hřišti tradičně silného soupeře 
z  Kobeřic. Po  dramatickém průběhu, kdy se 
hra přelévala ze strany na stranu a diváci viděli 
atraktivní fotbal, jsme zvítězili 4:3 (1:1).

13. srpna nás čekalo pohárové utkání proti 

silné Raduni, která hraje o  dvě skupiny výše. 
Raduň patří k  nejúspěšnějším dorosteneckým 
týmům v  okrese, loni byla druhá v  krajském 
přeboru a  finalistou okresního poháru. Po  cel-
kem vydařeném prvním poločase, který skončil 
2:2, jsme byli lepší a měli více gólových šancí.  
Bohužel, ve druhém poločase jsme na to nena-
vázali a soupeř nás rozdrtil poměrem 8:2.

Hodnocení trenéra 
„Hodnotím přípravu pozitivně, když bu-

deme myslet na to, že ti kluci mají hrát za A tým, 
tak to je průměrné. Bohužel jsme zase nepostou-
pili z pralesní ligy, kde je tato soutěž jen o 2-3 
mužstvech (s kterými se dal hrát kvalitní fotbal). 
Cíl této sezóny je samozřejmě jasný, konečně 
postoupit. Budeme hrát s  jedním max. dvěma 
vyrovnanými soupeři, budu moc rád, kdybych 
se náhodou pletl. 

Nechci vůbec kritizovat mužstva okresního 
přeboru, ale my jsme jeden z mála týmů, který 
je samostatný (jsme velká vesnice), ale pořád 
je to boj s  větrnými mlýny, když jsou některá 
mužstva sloučena, chápu to, ale je to nefér vůči 
dalším týmům.  Byl bych rád, kdyby se vedení 
na okrese zamyslelo nad systémem dorostenec-
kých nebo žákovských soutěží a  udělalo něco 
pro to, ať se to dá nějak zkvalitnit. Beru na vě-
domí, že je to naše chyba, že jsme nepostoupili, 
tím nechci plakat na jiném hrobě, ale není to jen 
o týmu. 

Závěrem bych chtěl poděkovat dorostencům 
i  žákům, kteří chodí opravdu poctivě na  tré-
ninky, všichni okolo dělají co nejvíce, abychom 
se stále zkvalitňovali, proto hrajeme i přípravná 
utkání s týmy, které jsou výše. 

Tím děkuji trenérům z  vyšších soutěží, že 
s námi chtějí hrát, protože věří, že jsme kvalitní 
soupeř. 

Tomáš Kurka, trenér

MLADŠÍ ŽÁCI MĚLI ÚSPĚŠNOU SEZÓNU
Mladší žáci skončili v této sezoně na krás-

ném druhém místě. Na  domácím hřišti 
i na hřišti soupeřů jsme skončili v tabulkách 
také na druhých místech za hráči ze sdruže-
ného týmu Šilheřovice/Markvartovice, kteří 
ztratili body jen za jednu remízu a jednu pro-
hru a po zásluze soutěž vyhráli. 

Ve střílení branek jsme skončili na pátém 
místě, kdy jsme soupeřům nastříleli 49 branek. 

V obranné fázi jsme dostali od soupeřů 29 bra-
nek, což nás řadí na  druhou nejlepší obranu 
v  soutěži. Děkujeme všem rodičům, prarodi-
čům a fanouškům, kteří doprovázeli naše hráče 
na  zápasy a  fandili. Nesmíme zapomenout 
na trenéry, bez kterých by hráči neměli na hři-
šti o zábavu postaráno. 

Mladší žáci se po minulé, vcelku úspěšné, 
sezoně připravovali na novou sezonu 2025/26. 
Přípravu začali v  úterý 12. srpna a  trénovali 

2x týdně v  úterky a  čtvrtky. Letos hrajeme 
soutěž Mladších žáků skupina B, která při-
náší nové soupeře. Také je třeba zmínit velké 
změny v týmu, kdy výrazný počet hráčů (roč-
níky 2012) šlo do starších žáků a z přípravky 
přišli 4 nový kluci. Těšíme se na další sezonu 
s kluky, na jejich nadšení, chuť makat a vyhrá-
vat zápasy.

Štěpán Kubín a Petr Žůrek, trenéři

STARŠÍ ŽÁCI SKONČILI NA KRÁSNÉM DRUHÉM MÍSTĚ
Starší žáci skončili v  této sezoně také 

na  druhém místě. Škoda slabšího začátku, 
když v prvních třech kolech prohráli. V násle-
dujících třinácti kolech nenašli přemožitele. 

Na  domácím hřišti i  na  hřišti soupeřů 
jsme skončili v tabulkách na prvních místech. 
Ve střílení branek jsme skončili na suverénním 
prvním místě, kdy jsme soupeřům nastříleli 

krásných 144 branek. Jen pro zajímavost druhý 
nejlépe střílející tým dosáhl poloviny branek, 
konkrétně 72. V  obranné fázi jsme dostali 
od  soupeřů 34 branek, což nás řadí na  třetí 
nejlepší obranu v soutěži. Děkujeme všem ro-
dičům, prarodičům a fanouškům, kteří dopro-
vázeli naše hráče na zápasy a fandili. Nesmíme 
zapomenout na  trenéry, bez kterých by hráči 
neměli na hřišti o zábavu postaráno. 

Novou sezónu jsme začali se 13 staršími 
žáky. Tréninky probíhají 2x týdně na  našem 
hřišti. Chtěli bychom navázat na  minulou se-
zónu, kdy jsme skončili druzí. Čeká nás po-
stupně 9 zápasů v podzimní části a  dalších 9 
na  jaře. Kluci mají dobrou partu a věříme, že 
jim to půjde dobře, starší pomůžou mladším 
a mladší se od těch starších hodně naučí.

Jiří Vendelín a Martin Tomíček, trenéři
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ČERVEN NABITÝ FOTBALEM

O POHÁR STAROSTY OBCE 
Další sobota opět patřila fotbalu, kdy se 

21. června 2025 na  hřišti ve  Štěpánkovicích 
uskutečnil tradiční Turnaj o  pohár starosty 
obce, věnovaný nejmenším fotbalistům – star-
ší a  mladší přípravce a  školičkám. Turnaj 
proběhl za krásného počasí a ve velmi přátel-
ské atmosféře. Zahájil jej  starosta obce Jiří 
Kolečkář, který všechny účastníky přivítal 
a popřál jim hodně radosti ze hry. 

Tentokrát se turnaje zúčastnilo celkem 
19 týmů (6 starší přípravka – Štěpánkovice, 

Palestina, Štrba (SK), Slavia Opava, Kobeřice, 
Kravaře, 6 mladší přípravka – Štěpánkovice, 
Palestina, Štrba (SK), Slavia Opava, 
Kobeřice, Kravaře a  sedm týmů ze školičky 
– Štěpánkovice, Palestina, Štrba (SK), Slavia 
Opava, Nebory 1, Nebory 2, Kobeřice). Vládla 
pozitivní atmosféra a malí hráči hráli s plným 
nasazením. 

Během celého dopoledne bylo postaráno 
o  bohaté občerstvení (hranolky, párky v  roh-
líku, steaky, bramboráky, sladkosti, popcorn 
a samozřejmě dobré pivo a pro děti malinovka). 

Pro hráče si maminky nebo i tatínkové připra-
vili bohatý raut a  nechyběl ani plnohodnotný 
oběd v podobě řízku a bramborové kaše. Navíc 
se děti mohly zabavit během pauz kolem štěstí 
s  bohatou tombolou nebo skákacím hradem, 
který měly zdarma. Tímto bychom chtěli ještě 
jednou poděkovat všem sponzorům, ochotným 
rodičům, trenérům a  všem organizátorům.  
Věříme, že na nás nezapomenou ani příští rok. 
Další turnaj v menším podání se odehraje zase 
v prosinci v naší tělocvičně, kde se utkají týmy 
mladších přípravek a školiček.

SETKÁNÍ GENERACÍ – SFC Opava 2017/18 vs. All-Star Team
14. června 2025 patřilo sobotní odpoledne ve Štěpánkovicích fotbalu, kdy proběhlo setkání generací opavského fotbalu,  

přičemž v hlavní roli byl tým, který se před třiceti lety postaral o historický postup do nejvyšší soutěže.  

SPORTOVNÍ SLAVNOST ANEB PRVNÍ ROČNÍK SOKOL CUPU 

Poslední červnovou sobotu 28. června 
2025 se na hřišti TJ Sokol Štěpánkovice ode-
hrál historicky  první ročník fotbalového tur-
naje SokolCup 2025. Celkem  6 týmů  tvoře-
ných hráči Štěpánkovic (rodáky nebo žijícími 
ve  Štěpánkovicích) bylo rozlosováno do  dvou 
skupin po třech. Zápasy nabídly napínavé sou-
boje, pěkné fotbalové momenty i  přátelskou 
atmosféru.

Organizátoři se pustili do příprav už v únoru, 
s  cílem vytvořit akci, která spojí hráče napříč 
generacemi a sportovními zkušenostmi. Celkem 
bylo osloveno 160 hráčů, z nichž se aktivně za-
pojilo  103. Ostatní se bohužel nemohli zúčast-
nit – ať už kvůli zranění, práci, dovolené, nebo 
prostě proto, že už se delší dobu aktivně nehý-
bou a necítili se na náročný den plný pohybu.

Všichni účastníci byli  náhodně rozlosováni 
do  šesti týmů, což přineslo originální kombi-
nace, nová přátelství a nečekaně vyrovnané zá-
pasy. Přesto, že mnozí spolu hráli poprvé, nechy-
běla týmovost, bojovnost ani radost ze hry.

A  kdo se nakonec radoval nejvíce? To, už 
přeci všichni víme:-) Vítězem SokolCupu 2025 
se stal tým Fajni Synci! Gratulujeme – ale po-
děkování a  uznání patří opravdu  všem týmům 
a hráčům, kteří svým nasazením udělali z  tur-
naje výjimečnou sportovní událost. Velké díky 
patří také mužům A a B, kteří skvěle obsluhovali 
ve  stáncích a pomáhali s  organizací. Speciální 
poděkování směřuje manželkám a přítelkyním 
fotbalistů, které převážně zajišťovaly skákací 
hrad a pomáhaly ve stáncích. Přispěly tak k ra-
dosti dětí i dospělých.

Nemůžeme zapomenout na  dorostence, 
kteří významně pomáhali jako pomezní roz-
hodčí a tím přispěli k hladkému průběhu zápasů. 
Nemůžeme také opomenout  kolo štěstí, které 
obsluhovali hráči Áčka a  Béčka a  přidali tak 
turnaji další zábavný prvek, jenž bavil všechny 
přítomné.

Speciální poděkování náleží hlavnímu roz-
hodčímu Ing.  Vojtěchu Dedkovi, který celý 
den s  velkým nasazením a  profesionalitou 
řídil mnoho utkání a  pomohl udržet hladký 

průběh turnaje. Děkujeme také  hospodě 
Sněhurka za rychlou a vstřícnou spolupráci a ob-
chodu Průmyslové zboží pana Kurky  za  rych-
lou pomoc v  nečekané situaci, která nastala. 
Samozřejmě děkujeme i  obci Štěpánkovice, 
která nám zapůjčila stany a  jejímž zaměstnan-
cům patří velké díky za  jejich postavení, de-
montáž i převoz. Velké díky patří také hasičům 
ze Štěpánkovic, kteří nám zapůjčili další stany 
a pomohli tak zajistit hladký průběh celé akce. 
Obrovské díky míří také k organizátorům, dob-
rovolníkům a  technickému zázemí, kteří měli 
celý den pevně v  rukou. Bez vás by to nešlo. 
Děkujeme také fanouškům a divákům za skvě-
lou kulisu a  partnerům a  sponzorům  za  pod-
poru, díky níž jsme mohli hráčům připravit zá-
zemí i zasloužené odměny.

SokolCup 2025 nebyl jen o  vítězství – byl 
hlavně o pohybu, radosti, týmovém duchu a no-
vých zážitcích. Už teď se těšíme na pokračování 
v roce 2026! 

Organizátoři všem děkují! 
Za TJ Sokol Štěpánkovice Marie Kurková Slaná
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20. ROČNÍK STATEK CUP NOHEJBALOVÝ TURNAJ TROJIC
V  sobotu 16. srpna se uskutečnil jubi-

lejní 20. ročník tradičního nohejbalového 
turnaje tříčlenných družstev STATEK CUP. 
Předpověď počasí slibovala na  tento den 
parné počasí. Tato předpověď meteorologům 
vyšla, i když se občas zatáhlo teploty pohybo-
valy kolem 30 °C ve stínu. 

Turnaj se uskutečnil na hřištích obecního 
sportovního areálu za základní školou na dvou 
kurtech. Pořadatelé se postarali, aby všichni 
měli dostatek tekutin a dodržovali pitný režim. 
Přihlásilo se mám tentokrát jedenáct druž-
stev, letos byly dokonce čtyři z  družstev ze 
Štěpánkovic, dále z  Opavy, Vřesiny, Štítiny, 
Ostravy, Píště, Velkých Hoštic. Hrálo se sys-
témem každý s  každým ve  dvou skupinách 
a určilo se pořadí pro play-off, v zápase na dva 
vítězné sety. Poté se hrála čtyři čtvrtfinále, dvě 
semifinále a  následoval zápas o  třetí místo, 
ve kterém tentokrát uspěl tým Opavaci a po-
razil tým Sousedi ze Štěpánkovic. Ve finále se 
utkalo družstvo Ačko z  Ostravy a  soupeřem 

jim byl tým JOJ, který obhajoval loňské pr-
venství, byť v mírně jiném složení, které celý 
turnaj zaslouženě vyhrálo, i  když nejmenším 
možným rozdílem 10:9 ve  třetím rozhodují-
cím setu.  Pohár pro vítěze tedy opět putuje 
do Velkých Hoštic.

Po skončení turnaje a rozdělení hodnotných 
cen, za  což děkuji sponzorům – Obecnímu 
úřadu Štěpánkovice, a  zvláště starostovi 

a místostarostovi, hospodě Na Statku, jmeno-
vitě panu Gerhardu Ondrufovi a firmě Harasim 
velkoobchod jmenovitě panu Martinovi 
Harasimovi, proběhla ve  stanu na hřišti ještě 
malá závěrečná párty a oslava vítězství. 

Poděkování patří i děvčatům, která se sta-
rala o  občerstvení. Všem patří ještě jednou 
velký DÍK.

Martin Kříž, předseda spolku

POZVÁNKA  
NA SVATOMARTINSKOU ZÁBAVU

Zahrádkáři Štěpánkovice Vás srdečně zvou na tradiční Svatomartinskou zábavu, 
která se uskuteční v sobotu 15. listopadu 2025 v sále zahrádkářského areálu. 

Těšit se můžete na  pravou svatomar-
tinskou hostinu – dozlatova vypečené husí 
stehno, k  tomu dva druhy knedlíků a  bílé 
i červené zelí, jak se sluší a patří. 

Chybět nebude ani voňavé mladé 
Svatomartinské víno, které k  tomuto dni 
neodmyslitelně patří. 

O dobrou náladu se postará živá hudba, 
která vás vtáhne na  taneční parket a  bude 
hrát k  poslechu i  k  tanci až do  pozdních 
hodin. Přijďte si s  námi užít příjemný 
večer plný dobrého jídla, vína a  zábavy. 
Rezervace míst budou probíhat od října. �  
Těšíme se na vás!

MOŠTOVÁNÍ 
OVOCE

OD 28. 8. 2025 AŽ DO ODVOLÁNÍ 
V ZAHRÁDKÁŘSKÉM AREÁLU

VŽDY VE ČTVRTEK 
16:00 – 18:00 HODIN

Lisujeme a drtíme jen ovoce omyté,  
zbavené všech nečistot a hniloby.  

Vylisovanou šťávu a drť si odeberete do svých nádob.

ZAHRÁDKÁŘSKÁ SLAVNOST
Uprostřed prázdnin, o  víkendu 26. a  27. 

července 20025, se opět konala tradiční 
Zahrádkářská slavnost. Ačkoliv počasí nám 
tentokrát příliš nepřálo – na neděli byly hláše-
ny přeháňky a obloha zůstala zatažená – věrní 
příznivci si akci nenechali ujít.

Naši hosté se každoročně těší především 
na vyhlášené bramborové placky. I  letos jsme 
připravili těsto ze 120 kg brambor a také jsme 
nabídli bezlepkovou variantu, která se setkala 
s velkým ohlasem. K tradičním dobrotám pa-
třily zahrádkářské steaky, domácí klobásy, 

hranolky či grilovaný hermelín a párek v roh-
líku. Osvěžení zajistilo chlazené pivo, Birell, 
kofola, víno, čepované frizzante i  různé mí-
chané nápoje. Nechyběly ani výborné koláče 
– několik druhů, které se hodily k  odpolední 
kávě nebo k nedělní snídani.

Na své si přišly i děti, které si užily skákací 
hrad. Hudební program byl pestrý: v  sobotu 
večer roztančila publikum kapela Unico a ve-
selí pokračovalo dlouho přes půlnoc. Nedělní 
odpoledne zpříjemnil svými písněmi Leo 
Malchárek s partnerkou. Slavnost vyvrcholila 
losováním bohaté tomboly.

Děkujeme všem sponzorům, obecnímu 
úřadu, příznivcům a  zahrádkářům, kteří se 
na přípravě a průběhu slavnosti podíleli. Díky 
vám se i  letošní ročník vydařil – a  to i  přes 
méně příznivé počasí.

� Petr Bělák,  
� předseda spolku
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Život v obci

KURA LETÍ DO SVĚTA
KELÍMEK ZE ŠTĚPÁNKOVIC PROCESTOVAL KUS SVĚTA!

Léto v  naší obci se neslo i  ve  znamení 
originální soutěže KURA LETÍ DO  SVĚTA, 
do  které se mohl zapojit každý, kdo si poří-
dil kelímek s nápisem „Štěpánkovice – kura 
fajná dědina“. Stačilo vzít kelímek na  cesty, 
vyfotit se s ním a poslat soutěžní snímek.

Do  soutěže se celkem zapojilo 28 soutě-
žících, kteří poslali fotografie z  nejrůznějších 
koutů Česka i zahraničí. Odborná porota měla 
nelehký úkol vybrat z  nich ty nejzajímavější. 

Do  užšího finále postoupilo 8 nejlepších 
snímků a z nich byly následně oceněny tři ví-
tězné fotografie.

A kdo se může radovat z hodnotných cen?
1.	 Zuzana Straková „Multifunkční využití 

kelímku“ poukaz 1000 Kč do Sportisima
2.	 Františka Kurková „Kura na dvorku“  

poukaz 500 Kč do Sportisima
3.	 Martin Kříž „Kura s Alžbětou II.“  

poukaz 300 Kč do Sportisima

Všem výhercům 
srdečně gratulujeme 
a  děkujeme za  to, že 
kelímek se sloganem naší 
obce vzali s sebou na cestu.

Poděkování samozřejmě patří i  všem 
ostatním soutěžícím, kteří se zapojili a svými 
snímky ukázali, že naše „KURA“ se ani 
ve světě neztratí. 

Martin Peterek,
referent

1. 2. 3.
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Příspěvky občanů

UCTĚNÍ PAMÁTKY MVDR. PROKOPA VEČEŘI - 
ZAKLADATELE HŘEBČÍNA V ALBERTOVCI

MVDr. Prokop Večeřa se narodil 13. září 
1908 v Čehovicích na Hané a později žil pře-
vážně v  obci Senička na  Hané. Vystudoval 
Slovanské gymnázium v  Olomouci a  svou 
profesní dráhu zahájil na Podkarpatské Rusi, 
kde působil v hřebčinci v Mukačevu. Později 
přednášel na Vysoké škole veterinární v Brně 
a aktivně se zapojoval do společenského živo-
ta jako člen Selské jízdy(mlazík).

Po  absolvování studia veterinární medicíny 
se oženil a celý svůj profesní život zasvětil chovu 
koní.

Ve funkci prvního ředitele Albertovce půso-
bil v  letech 1952 až 1969, kdy výrazně ovlivnil 
směřování a rozvoj hřebčína. Zemřel dne 7. srpna 
1985 ve věku 77 let.

Dnes uplynulo 40 let od  jeho úmrtí, přesto 
jeho odkaz zůstává živý a trvalý.

V  roce 1952 byl pan doktor Prokop Večeřa 
pověřen Ministerstvem zemědělství, aby 
s  úzkým okruhem svých spolupracovníků pře-
místil hřebčín z  vojenského hřebčína Hostouň 
na Šumavě do Albertovce. Společně s majorem 
Pitlíkem, panem Václavem Dragounem, panem 
Oldřichem Matičkou a dalšími odborníky a nad-
šenci se pustili do  náročného úkolu: vybudovat 
nový hřebčín, obnovit a dostavět stáje a položit 
základy moderního chovu koní v  tomto kraji. 
Albertovec byl tehdy místem, které potřebovalo 
nejen vizi, ale i tvrdou práci a odhodlání.

Stáje byly v nevyhovujícím stavu a celé pro-
středí vyžadovalo rekonstrukci a dostavbu. Pod 
vedením pana doktora Večeři se začalo s obno-
vou a budováním moderního hřebčína, který by 
odpovídal tehdejším i  budoucím nárokům pro 
chov koní.

Základ stáda tvořily klisny hannoverského, 
trakénského a  dalšího původu, z  nichž mnohé 
pocházely z poválečné kořisti. Právě díky těmto 
cenným genetickým základům a především od-
bornému přístupu nově vzniklého týmu se hřeb-
čín Albertovec rychle etabloval jako významné 
centrum chovu teplokrevných koní.

Pan doktor Večeřa byl nejen vynikajícím 
veterinárním lékařem, ale i skvělým organizáto-
rem, vizionářem a především milovníkem koní. 
Dokázal kolem sebe soustředit řadu nadšených 

odborníků. Mezi nimi byl inženýr František 
Lamich, úspěšný drezurní jezdec, vynikající od-
borník v oblasti chovu a pokračovatel význam-
ného odkazu.

Pamětníci vzpomínají, že pan doktor Večeřa 
byl známý svou precizností a smyslem pro řád. 
Každý den, přesně v 17 hodin, chodil rajtovat jak 
bylo jeho pevným zvykem. Na „jedničce“ na něj 
čekal jeho nasedlaný ryzák, kterého pravidelně 
jezdil. Samozřejmě sedlal i další koně, ale právě 
tento zůstává v paměti nejvýrazněji.

Po každém ježdění se vždy postaral o to, aby 
se kůň cítil dobře a byl v pořádku po všech strán-
kách, což jen dokresluje jeho vztah ke  koním 
i pokoru vůči každodenní práci. Profesní dráha 
pana doktora Večeři sahala mnohem dál. V me-
ziválečných letech působil v renomovaných hřeb-
čínech - v Napajedlích, v Kladrubech nad Labem 
i  na  Slovensku, kde získal cenné zkušenosti, 
které později uplatnil ve vedení Albertovce.

Po druhé světové válce sehrál klíčovou roli 
při obnově chovu koní v Československu. Spolu 
s  plukovníkem Hanušem Keilem se zasloužil 
o záchranu a evidenci rozptýlených klisen. Pan 
doktor Večeřa zasvětil celý svůj život koním 
a  jezdeckému sportu. Přesto však nikdy neza-
nedbával svou rodinu, důsledně dbal na  vzdě-
lání svých dětí a  vštípil jim lásku ke  kultuře 
a hodnotám.

Byl nejen odborníkem, ale i  člověkem, 
který měl rád lidi, s každým si dovedl pohovořit 
a pomoci, ačkoliv byl přísný na pořádek a dis-
ciplínu. Vynikal znalostmi klasické i novodobé 
literatury, především pokud šlo o význam koní 
v  dějinách lidstva. Vzpomeňme, prosím, dnes 
s úctou na pana ředitele MVDr. Prokopa Večeřu, 
od jehož odchodu uplynulo právě dnes 40 let.

„Čest jeho památce.“

Spolu s  koňmi byli z  vojenského hřebčína 
v  Hostouni na  Šumavě převeleni také tehdejší 
pracovníci (seřazeni podle abecedy), kteří 
tvořili základní kádr nového chovatelského 
týmu. I jim patří dík a uznání - bez jejich nasa-
zení, zkušeností a  oddanosti by nebylo možné 
úspěšně navázat na  tradici a  vybudovat nový 
hřebčín ve Slezsku.

Byli to:   Babij Pavel, Daniel Jan, man-
želé Dragounovi s  dcerou Eleonorou a  syny 
Václavem a  Karlem, manželé Drgalovi s  dce-
rou Janou, Feher Imre, Hudeček Karel, 
p. Hain, Kamenický Karel, Klos Vojtěch s  ro-
dinou, Kuželka Jaroslav, Kypta Josef, manželé 
Matičkovi s dcerami Ludmilou a Marií, manželé 
Novákovi se synem, manželé Pitlíkovi s  dce-
rami Janou a Evou, manželé Průšovi se synem 
Ivanem a dcerou Zdenou, Ublanič Michal, man-
želé Vanišovi s  dětmi a  ředitel doktor Prokop 
Večeřa s manželkou a se synem Pavlem a dce-
rami Jitkou a Evou. Tito lidé stáli u zrodu nové 
éry chovu koní v Albertovci a zaslouží si, aby 
jejich jména zůstala uchována v paměti i v ději-
nách českého chovu.

Na závěr bych ráda srdečně poděkovala panu 
MUDr. Pavlu Večeřovi, synovi MVDr. Prokopa 
Večeři, za poskytnutí vzpomínek, cenných pod-
kladů a  osobního svědectví. Díky jeho ochotě 
mohl vzniknout tento článek, který připomíná 
životní dílo jeho otce, člověka, jenž zanechal 
hlubokou stopu nejen ve  světě chovu koní, ale 
i  v  srdcích mnoha lidí. Pavle, děkuji Ti za dů-
věru, s níž jsi mi tyto vzpomínky svěřil. 

Zároveň bych ráda poděkovala Ing.  Evě 
Večeřové, dceři pana doktora Večeři, a Marku 
Krusberskému, jeho vnukovi, za poskytnutí fo-
tografií k této vzpomínce. Děkuji vám.

Lili Paličková
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ČTRNÁCTILETÝ GABRIEL Z NAŠÍ OBCE  
ZVLÁDL PŮLMARATON V OLOMOUCI

V sobotu 14. června se v Olomouci konal 
jeden z nejoblíbenějších běžeckých závodů – 
půlmaraton. Mezi tisícovkami běžců nechyběl 
ani čtrnáctiletý Gabriel z naší obce, pro kte-
rého to byl první závod na takto dlouhou trať.

Gabriel se s  velkým odhodláním posta-
vil na  start a  trasu dlouhou 21,1 km zvládl 

v  krásném čase 2 hodiny a  6 minut. Jeho 
výkon zasluhuje uznání – nejen kvůli věku, ale 
i díky píli a vytrvalosti, se kterou se na závod 
připravoval.

Gratulujeme k  fantastickému výsledku 
a  přejeme Gabrielovi, ať ho radost z  běhu 
a sportu provází i nadále!

� Zuzana Straková

PROPOLIS – DALŠÍ PRODUKT VČELY MEDONOSNÉ
V  tomto článku si něco málo poodhalí-

me o dalším produktu včely medonosné, a to 
o propolisu. Propolis neboli také včelí tmel je 
pryskyřičná látka příjemné aromatické vůně. 
Je produktem stavební činnosti včely medo-
nosné ve včelstvu. Nabývá různých barevných 
odstínů od zelenožluté až k temně hnědé podle 
stáří a původu. 

Surovinu k  tvorbě propolisu sbírají včely 
na rostlinách produkujících pryskyřičné látky. 
Při zpracování mísí nasbíranou hmotu s  vý-
měšky hlavových žláz. Včely propolis vy-
užívají jako stavební a  ochranný materiál. 
Propolisem vystýlají a vyztužují buňky plástů, 
zatmelují trhliny a otvory ve stěnách úlu, tme-
lením upravují velikost česna. Všechny vnitřní 
stěny úlu, resp. dutiny obývané včelami jsou 
potaženy souvislou tenkou vrstvou propolisu. 
Při vyšší teplotě se z takového nátěru uvolňují 
těkavé látky, které prosycují atmosféru úlu 
a  působí antibakteriálně. Propolis je již dnes 

velice známý pro své hlavně léčivé účinky, 
vyrábějí se z  něho propolisové tinktury, pro-
polisové kapky, pleťové vody na akné, pleťové 
krémy na spáleniny, na akutní bolesti, podpora 
trávení, ústní hygiena, bodnutí hmyzem, proti 
nachlazení, odolnost organismu, síla a vitalita, 
na  suchou pokožku, na  bolesti kloubů a  jiné. 
Propolis se dá také přidat do  medu. Vůně, 
kterou propolis má ještě podpoří vůni medu 
a  jeho chuť. Běžně taková kombinace medu 
není v nabídce u včelaře, a proto je vhodné si 
takovýto produkt zakoupit u včelaře, který se 
tomu věnuje anebo pak v lékárně či v odborné 
prodejně včelařství (nejblíže taková to prodejna 
je v Opavě, kousek od Rybníčku). 7. prosince 
je den medu, a  také svátek kdy sv. Ambrož 
nastoupil v  tento den do  biskupského úřadu. 
Víme, že je patronem včelařů a  všech kteří 
pracují s  medem (včelaři, perníkáři…). Byl 
vzorný křesťan a  působil jako biskup celých 
23 let. Narodil se roku 338 v Trevíru a zemřel 

4. dubna roku 397, jeho ostatky jsou uloženy 
v milánské bazilice. Byl mistrem slova a  jeho 
nejznámější citát zní: „Země patří všem, ne 
pouze bohatým.“

LUPÉNKA A  MED: Vyzkoušejte kouzlo 
medové terapie. Dodá energii, působí proti 
zánětům, med je extrémně sladký a  lepkavý. 
Přesto byste těžko našli potravinu, která je pří-
nosnější pro vaše zdraví a krásu. Lupénka (pso-
riasis) dokáže být skutečně devastujícím a ne-
příjemným kožním onemocněním. Nejběžnější 
místa, kde se nemoc projevuje, bývají lokty, 
kolena nebo chodidla. Medovou vodu mimo 
jiné lze použít při drobném poranění a  lu-
pénce. Zhruba 100 ml vlažné vody smíchejte 
se lžičkou medu. Chcete-li, můžete ji ochutit 
i skořicí či trochou citronové šťávy a máte ho-
tovo. Vědci zjistili, že medová voda má stejné 
složení jako krevní plazma, proto ji tělo velmi 
dobře vstřebává.

Monika Vitásková

 

 

Kurka & Cukrárna Donato, Liana Běláková 
                                                                          
 

 

Již od října  
přijímáme objednávky na 
hrnkové chryzantémy  

a řezané květiny 
k Památce zesnulých.  

 

Těšíme se na Vaši návštěvu. 
🌸🌸🌸🌸 

 
 

INZERCE
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DECH ANTARKTIDY A ŘEV DRAKEA

Dostat se na Antarktidu byl životní zážitek. 
A cesta zpět také…

Začátkem 20. století byla Antarktida cen-
trem hrdinského objevování a  přitahovala 
slavné dobrodruhy, jako byli Robert Scott, 
Roald Amundsen či Ernest Shackleton.

Plavby na bílý kontinent však měly i svou 
temnou kapitolu.

Během první světové války vzrostla 
v Evropě poptávka po velrybím oleji, který se 
používal mimo jiné k výrobě margarínu. Tisíce 
velryb tak čekal nevyhnutelný osud – jen v je-
diné sezóně 1915–1916 jich bylo uloveno přes 
čtyři tisíce. Na  Jižních Shetlandských ostro-
vech se zároveň masově lovili tuleni pro ko-
žešinu a rypouši sloní pro svůj tuk, což vedlo 
k prudkému poklesu jejich populací.

Po  útlumu velrybářského průmyslu se 
do  zátok začali stěhovat vědci… a  ke  konci 
minulého století začaly Antarktidu objevovat 
i velké turistické lodě.

A  letos v  únoru se ledová brána otevřela 
i mně. Po třech letech bušení na vrata Antarktidy 
jsem jako člen posádky expedičního škuneru 
Elsi konečně dostal možnost stanout na břehu 
nejodlehlejšího kontinentu. Spatřit zrcadlící 
se zátoky, stékající ledovce a štíty hor, popíjet 
pisco na chilské základně, pozorovat tučňáky, 
velryby, buřňáky, rypouše i  tuleně… poslou-
chat ledové ticho a dech Antarktidy.

Ale čas určený Antarktidě se i  tady 
na chladném jihu začal vypařovat. A můj pobyt 
na bílém kontinentu se po třech týdnech blížil 
ke konci. Čekala mě poslední etapa. Poslední 
úsek na palubě Elsi – Drakeův průliv.

Drakeův průliv, který leží mezi mysem 
Horn a  Jižními Shetlandskými ostrovy, není 
místo, kam by se člověk vydal na  rekreační 
plavbu. Spojuje Atlantský a Tichý oceán a  je 
proslulý silným západním proudem, náhlými 
změnami počasí a bouřemi. Ve větru o síle hu-
rikánu se tu mohou tvořit vlny vysoké až pat-
náct metrů.

Průliv nese jméno po  siru Francisi 
Drakeovi – slavném anglickém mořeplavci 
a korzárovi. Nebyl to však on, kdo tudy jako 

první proplul. Drake se do  Tichého oceánu 
původně dostal přes Magalhãesův průliv, 
a  až když ho bouře zahnala na  jih, zjistil, že 
existuje ještě jiná vodní cesta. Prvním, kdo ji 
skutečně využil, byl nizozemský mořeplavec 
Willem Schouten v roce 1616, když jako první 
obeplul mys Horn.

Až do  otevření Panamského průplavu 
v roce 1914 musely všechny lodě mířící z jed-
noho oceánu do druhého volit mezi zrádným 
Magalhãesovým průlivem a nevyzpytatelným 
Hornovým mysem. Právě na jeho špičce dnes 
stojí památník více než deseti tisícům námoř-
níků, kterým se Drakeův průliv stal osudným.

Tolik historie. Dnes, kdy už máme přesné 
předpovědní modely a  moderní lodě mají 
stabilizátory, je plavba bezpečnější i  pohodl-
nější. Ale pořád je to cesta, která může přinést 
krušné chvíle lodím i jejich osádkám. Proto se 
pro přeplavby plánují vždy delší časové úseky, 
aby kapitán mohl zpomalit či změnit kurz 
a tomu nejhoršímu se alespoň trochu vyhnout.

Pro plachetnice, i ty sebeodolnější, to platí 
trojnásob. I ti nejzkušenější kapitáni přistupují 

k Drakeu s obrovským respektem. Nejedná se 
o  žádnou rutinní jachtařinu – v  jachtařském 
světě to znamená něco jako výstup na Mount 
Everest. A že to není nadsázka, dokládá i fakt, 
že na  Everest každoročně vystoupá mnohem 
více lidí, než kolik jich dopluje na Antarktidu 
na plachetnici.

Na  Elsi jsem, když zrovna nebyla práce 
na palubě, vypomáhal v kuchyni. Vařit v klid-
ných vodách zátok a kanálů je jedna věc. Ale 
připravovat jídlo na  rozbouřeném moři, to je 
úplně jiná liga. Jednou rukou se pořád musíte 
něčeho držet, druhou se snažíte krotit prkénko, 
misku nebo hrnec. Minimálně jedna ruka, 
která by vařila, chybí. Kuchtit na  kývající se 
lodi je výzva okořeněná nespočtem převrže-
ných hrnců a misek, modřinami, pořezanými 
prsty a  popáleninami. A  fakt, že většinu lidí 
stejně skolí mořská nemoc a přestávají jíst, si-
tuaci nijak neulehčuje.

Dosud jsme to s kuchařem zvládali. Hrnce 
a  pánve jsme si aretovali různými přípravky 
a  zajišťovací gumicuky se staly důležitějšími 
pomocníky než vařečky. Dokonce se nám (sice 
až na druhý pokus) podařilo upéct i narozeni-
nový dort. Ovšem hlavní lahůdka měla teprve 
přijít. Předpověď, která nevěstila nic dobrého 
a  chutného – ani nemastného, ani neslaného 
– byla výstražně pálivá! A  schovat se nebylo 
kam. Vítr sílil, tlak klesal, napětí houstlo.

Zavřeli jsme všechny ocelové poklopy 
na  oknech. Co chvíli přišel obrovský náraz 
vlny. Z  lodi se stala kuželkárna: co náraz, to 
něco shozeného. Vydávání jídla i jeho konzu-
mace byly na hraně proveditelnosti. A na pa-
lubě už vůbec nebyla žádná legrace. Fučelo 
přes čtyřicet uzlů a  proti obrovským vlnám 
jsme stěží dělali 1,5 uzlu. Že se nejedná o běž-
nou situaci, dosvědčilo i  to, že mě náhle od-
volali z kuchyně, abych byl spolu s ostatními 
členy posádky v  „oil skinech“ a  záchranné 
vestě připravený v  kormidelně. Než jsem se 
nasoukal do  jachtařské kombinézy, stačil vítr 

Tuleň leopardí je vrcholový predátor antarktického ekosystému.
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utrhnout jeden výtah plachty. A nebylo to je-
diné lano, které se tu noc přetrhlo.

Tuny vody převalující se na  přídi začaly 
testovat pevnost uchycení všech věcí na  pa-
lubě. Prověřováno bylo i podpalubí. V salonu 
lidské kuželky při jednom úspěšném vlnovém 
vrhu utrhly desku stolu. A při dalším i z pod-
lahy trčící nohu. V  kuchyni se urvala stěna 
s  policemi a  skříňkami. Některé zámky dví-
řek nevydržely nárazy hrnců a  talířů. Střepy 
na podlaze byly olepené špagetami a omáčkou. 
Aby nedošlo k ještě větší zkáze, zaklínili jsme 
vytrženou stěnu stoličkami, provazy jsme za-
jistili proti vyrvání i vysoký mrazák a lednici.

Pak se začaly ozývat obrovské rány z pa-
luby. Čtyři uvolněné propanbutanové láhve za-
čaly lítat po palubě. Než jsem je stačil odchytit 
a uvázat, prorazily dva ze tří kajaků. Kluzká 
paluba dávala tušit, že i  kanystry s  olejem 
a  naftou jsou už děravé. Nafta navíc natekla 
i do bedýnek s ovocem a zeleninou, uskladně-
nou v přepravkách na palubě.

A  to ještě zdaleka nebylo všechno. Voda 
vytopila přední kajutu a museli jsme bleskově 
vystěhovat všechny naše věci. Po  stěnách 
i podlaze tekla voda; matrace, přikrývky a vše 
na postelích bylo mokré. Příčina se brzy našla. 
Přední kajuta sousedí s  forepeakem (úložný 
prostor ve  špici lodě). Oddělená je stěnou se 
dvěma otvory, jejichž těsnění, jak se ukázalo, 
netěsnilo. Příďová komora byla po strop zapla-
vená a čerpadlo nečerpalo – respektive čerpat 
nemohlo. Příďový prostor totiž slouží i  pro 
ukládání odpadků; byly tam napěchované plas-
tové pytle z celé antarktické sezony. A i když 
vstupní poklop měl být také vodotěsný, vlny 
se dovnitř dostaly. Forepeak se tak stal mixé-
rem, který roztrhal pytle a rozmašíroval jejich 
obsah. A  tento koktejl ucpal čerpadlo, takže 
voda stoupala a protékala do kajuty posádky…

Tu noc toho nikdo moc nenaspal. Když se 
rozednilo, viděli jsme celou spoušť... Ale stačilo 

několik hodin intenzivního gruntování a na zby-
lém stole jsme zase mohli začít jíst. Znovu se 
naplnily termosky kávou a čajem a se sdílenými 
postelemi v  kapitánské kajutě jsme za  pár dní 
a za stálého uklízení dopluli až do Ushuaie.

Díky, Drakeu.
Roman Vehovský

Tučňák oslí patří mezi  
nejrychlejší plavce mezi tučňáky.

Komerční lov velryb byl celosvětově zakázán v roce 1986.
Do mnoha zátok kdysi stékaly slzy velrybího oleje.  

Dnes tu mlčky spočívají vybělené pozůstatky temné historie Antarktidy.

Elsi - expediční plachetnice v šarlatové róbě.
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MSA ZNOVU ROSTE
DOLNÍ BENEŠOV MÁ ZPĚT SILNÉHO HRÁČE SVĚTOVÉHO FORMÁTU

Společnost MSA, a.s., tradiční výrobce prů-
myslových armatur s více než 130letou historií, 
vstoupila v roce 2024 do nové kapitoly svého pří-
běhu. Pod novým vlastníkem – investiční skupi-
nou RKL Holding, a.s. – se jí daří nejen stabili-
zovat výrobu, ale hlavně rozvíjet nové obchodní 
příležitosti, investovat do technologií a otevírat 
dveře dalším lidem, kteří chtějí být součástí 
firmy s globálním přesahem a hlubokými kořeny 
v regionu.
„MSA má v sobě obrovský potenciál a jsem hrdý 
na to, že jej společně znovu probouzíme. Naším 
cílem je navázat na  slavnou a bohatou historii 
firmy a  posunout ji ještě dál – k  technologiím 
budoucnosti a novým trhům. To vše s důrazem 
na kvalitu, odpovědnost a rozvoj týmu,“ říká pan 
Karel Suchánek, předseda představenstva MSA.

Armatury z Dolního Benešova opět míří do světa
MSA v  posledních měsících získala řadu prestižních zakázek do  ja-
derných elektráren Akkuyu (Turecko), Paks (Maďarsko), Kudankulam 
(Indie) nebo do  plynárenské infrastruktury v  Pákistánu, Saúdské 
Arábii, Jižní Koreji či Ománu. Obnova dodávek armatur na  letecké 
základny NATO do  Belgie. K  největšímu nárůstům došlo na  Balkáně 
a Skandinávii. Firma tak znovu potvrzuje svou schopnost konkurovat 
na nejnáročnějších trzích světa.
„To, co dnes děláme, nejsou jen běžné dodávky. Jsou to strategické pro-
jekty, ve kterých hraje MSA klíčovou roli. Náš tým obchodníků i techniků 
odvádí skvělou práci a zákazníci se k nám znovu vracejí. To je pro nás 
největší ocenění,“ informuje Daniel Přibyla, vedoucí obchodního oddě-
lení klasických armatur.

Investice do technologií, certifikace i vodíkové budoucnosti
MSA zároveň investuje do moderních CNC strojů a rozšiřuje své techno-
logické možnosti. Docházím k důležitým re-auditům jako např. API 6D, 
PED – a také příprava na certifikaci produktů pro vodíkové technologie, 
které budou hrát zásadní roli v  nadcházející transformaci energetiky. 
Firma navíc získala dotační podporu pro rozvoj vodíkových řešení a plá-
nuje zde vybudovat nové kompetence i pracovní místa.

Stabilita, perspektiva a místo pro nové tváře
MSA dnes nabízí dlouhodobou pracovní stabilitu a  vítá nové kolegy 
do výroby, konstrukce, vývoje i servisu. Otevírá tak příležitosti jak zku-
šeným odborníkům, tak absolventům, kteří hledají smysluplnou práci 
v technickém oboru. Těšíme se na nové zaměstnance, kteří budou připra-
veni se dále vzdělávat a proškolovat na CNC strojích – aktuálně hledáme 
zejména obráběče a technické pracovníky pro konstrukci a technologii. 
Nabízíme zajímavé platové podmínky, systém benefitů a možnost pro-
fesního růstu.
„Budujeme firmu, která má smysl. Nejen díky projektům, ale především 
díky lidem. Proto hledáme kolegy, kteří chtějí růst, učit se nové věci 
a být součástí silné značky. Máme co nabídnout a těšíme se na každého, 
kdo to chce zkusit s námi,“ dodává předseda představenstva, pan Karel 
Suchánek.

MSA a PK Valves: Společně pro budoucnost jaderné energetiky
V rámci posilování své pozice v oblasti jaderné energetiky MSA podepsala 
memorandum o spolupráci s korejskou společností PK Valves, která byla 
vybrána jako preferovaný dodavatel pro výstavbu nových jaderných bloků 
v  Dukovanech. Toto partnerství otevírá MSA nové možnosti zapojení 
do významných projektů a posiluje její postavení na mezinárodním trhu.

Z Dolního Benešova do světa  
– už od roku 1890
MSA byla založena už v roce 1890, od roku 
1950 se soustředí na  výrobu průmyslových 
armatur a od 1975 dodává i do jaderné ener-
getiky. Patří k  technologicky nejvybaveněj-
ším firmám ve svém oboru a jako jediná v re-
gionu dokáže vyrábět armatury pro nejnároč-
nější průmyslové aplikace.

Od května 2024 se zařadila do portfolia in-
vestiční firmy RKL Holding, a.s., která 
úspěšně propojuje tři silné pilíře českého 
průmyslu: společnost RKL Opava, která se 
zaměřuje na  komplexní logistické služby 
a skladování, dále RKL Slévárnu s více než 
110 lety tradice ve  výrobě odlitků z  šedé 
a  tvárné litiny a MSA – výrobce průmyslo-
vých armatur s historií od  roku 1890 a glo-
bálním přesahem.
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PAMĚŤ REGIONU V RUKOU DÁRCŮ
Podpořte sbírkotvornou činnost Muzea 
Hlučínska
Muzeum Hlučínska je institucí, která se neu-
stále snaží uchovávat, chránit a interpretovat 
paměť našeho regionu. Za každým vystave-
ným exponátem se skrývá nejen kus histo-
rie, ale i  osobní příběh – příběh předmětu, 
jeho majitele a často i toho, kdo jej daroval. 
Sbírkotvorná činnost není jen záležitostí od-
borníků – je to společná práce celé komu-
nity, která si uvědomuje hodnotu kulturního 
dědictví.

Co sbíráme – a proč
Naše sbírky se zaměřují především 
na  hmotné doklady každodenního života 
obyvatel Hlučínska. Zajímá nás vše, co může 
vypovědět o  místních zvyklostech, řemes-
lech, práci, volném čase, školství, církev-
ním i  spolkovém životě. Sbíráme předměty 
z domácností, dokumenty, fotografie, kroje, 
nářadí, ale i unikátní památky na historické 
události – především ty, které formovaly 
identitu našeho regionu: období první repub-
liky, německé správy, kolektivizaci, průmys-
lový rozmach i každodennost socialismu.

Každý předmět má svou 
hodnotu
Zdánlivě obyčejné věci bý-
vají těmi nejvzácnějšími. 
Starý školní sešit, obnošené 
boty z 50. let, sváteční zástěra 
po  babičce, obrázek z  pouti 
nebo dopis z války – tyto drob-
nosti nesou tichá svědectví 
o době, jejím duchu i životních 
osudech.

Děkujeme všem dárcům
Tímto bychom rádi poděkovali 
všem, kteří už do našich sbírek 
přispěli. Vaše důvěra v  nás je 
závazkem. Každý předmět, 
který nám svěříte, prochází od-
borným zpracováním, konzervací a je ucho-
ván pro budoucí generace. Některé se stanou 
součástí výstav, jiné slouží jako badatelský 
materiál, všechny ale mají své místo v mo-
zaice regionální paměti.

Chcete darovat? Pomoci uchovat?
Pokud i  vy vlastníte předměty, které by 

mohly rozšířit naše sbírky, neváhejte nás 
kontaktovat.  Společně tak můžeme uchovat 
obraz Hlučínska v  celé jeho rozmanitosti 
a hloubce.

Muzeum Hlučínska - 608 880 851
korchanova@muzeum-hlucinska.cz

Kateřina Korchanová, správce depozitáře

Hledáme nové kolegy do týmu MSA v Dolním Benešově.

HLEDÁME
. LAKÝRNÍKY. OBRÁBĚČE KOVŮ. MONTÉRY
NABÍZÍME
. Stabilní zaměstnání ve firmě s dlouholetou tradicí
. Stravenky, bonusy, přátelský kolektiv
. 5 týdnů dovolené
. Vynikající dostupnost

+420 733 678 252 www.MSA.cz
Kontaktujte Ing. Zuzanu Stromskou

INZERCE
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POZVÁNKA NA BURČÁK SE ZASTUPITELI
Obec Štěpánkovice srdečně zve všechny 

občany v sobotu 20. září od 16:00 hod. ke 
staré hasičárně na setkání u sklenky burčáku.

K  dobrému nápoji se tentokrát přidá 
i zajímavé povídání. Ing. arch. Jan Lefner 
představí a okomentuje architektonickou 
studii nového centra obce, která bude pro-
mítnuta na plátno.

Součástí prezentace budou i další vi-
zualizace, jež nám přiblíží podobu bu-
doucích projektů – multifunkční haly, 
zdravotního střediska, úprav Bartošovce 
i nové hasičárny.

Přijďte ochutnat podzim, vyslechnout 
plány a  strávit příjemné chvíle ve  společ-
nosti sousedů a přátel.

DEN OBCE ŠTĚPÁNKOVICE 2025
V červnu se v naší obci tradičně uskutečnil 

Den obce Štěpánkovice, který i  letos přilákal 
stovky návštěvníků všech věkových katego-
rií. Přestože počasí nebylo ideální a déšť nás 
během dne několikrát potrápil, dobrá nálada 
a skvělá atmosféra zůstaly do úplného konce.

Dopoledne ve znamení sportu
Program odstartoval dopoledne sportov-

ními turnaji. Soutěžilo se hned ve  čtyřech 
disciplínách – fotbale, florbale, tenisu a  bad-
mintonu. Zúčastnili se jak sportovci, tak i nad-
šení amatéři, kteří si přišli vyzkoušet své síly. 
Přátelský duch a fair play byly samozřejmostí 
a  vítězové se mohli těšit nejen z  pohárů, ale 
během dne i z hlasité podpory svých fanoušků.

Dobroty od místních spolků
O  hladové žaludky návštěvníků se posta-

raly místní spolky, které připravily bohatou 
nabídku občerstvení. Nechyběly tradiční spe-
ciality z  grilu, sladké dobroty ani chlazené 

nápoje. U stánků panovala dobrá nálada a lidé si 
pochutnávali, zatímco sledovali dění na pódiu.

Zábava pro děti
Pro nejmenší byla po celé odpoledne k dis-

pozici dětská atrakce zdarma – skákací hrad 
a malý kolotoč. Děti se vyřádily dosyta a jejich 
smích byl slyšet široko daleko.

Kulturní program plný hvězd
Odpolední část otevřely děti ze ZŠ a MŠ 

Štěpánkovice, které svým vystoupením dojali 
rodiče i prarodiče. Poté se o kouzelnou podí-
vanou postarala kouzelnice Radana se svou 
bradavickou show, která si okamžitě získala 
nejen děti, ale i dospělé.

Zpestřením odpoledne byly také štafety 
mezi současnými a bývalými žáky ZŠ a ná-
sledně i štafety místních spolků, které si zís-
kaly velkou přízeň diváků a vyvolaly bouřlivé 

povzbuzování. Během dne byly navíc k  vi-
dění i atraktivní modely našeho modelářského 

spolku, které obdivovali malí i velcí návštěvníci.
Hlavním tahákem dne bylo bezpochyby 

vystoupení legendárního skladatele a  zpěváka 
Jaroslava Uhlíře s kapelou. Jeho hity si s chutí 
zazpívali všichni přítomní. Svou energickou 
show přidala i kapela Blond, která rozproudila 
odpolední program.

Večer pak patřil taneční zábavě. Hudební 
doprovod až do  ranních hodin zajistil DJ 
Baluu, který rozproudil parket a  postaral se 
o to, že se tančilo i navzdory kapkám deště.

I  když nám počasí letos úplně nepřálo 
a dešťové přeháňky byly neodmyslitelnou sou-
částí dne, nálada byla výborná a lidé se bavili 
až do poslední písně. Den obce opět ukázal, že 
ve  Štěpánkovicích dokážeme vytvořit neza-
pomenutelnou atmosféru, když se spojí sport, 
kultura, hudba a dobrá společnost.

Martin Peterek,  
referent
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